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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 ومسجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)30/02/1401(  
 )دوازدهم( تجربيلوم ع  

 

  

  :باشد مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . مجموعه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين 

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  13ـون آزمــ  
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 ب

  حيف

  .رد

ationgroup

كتا: صحيفه * 

  )ربي
  آگاهانه 

  ف

نح -لقاي  -عية 
  امور - 

يينة شبنم بنگر

/1401(  

   سفال
. دور ديده شود

زبان عر: ن تازي
-هوشيارانه  -ر 

باف اي دست رويه

داع←نهيف -ي 
منهيان←مور

.(  

..  
يد خود را در آي

  

/30/02وبت سوم 

تشداني از فلز يا
واضح باشد و از

زبان(عرب : تازي
هوشيار: هشيوار

نوعي كفش با ر

  »زيمت

لغاي -دائية ) 2
مع -منحيان ) 4

)ستعاري هستند
 

.يده شدن او و 
 گل خودبين با

.است» سينه« 

2  

جامع نو(م تجربي 

  : از 
  ب

آت: كلك* ناك 
ي كه درشت و و

ت  گري جلوه 
ه 

 
ن: گيوه* خواري 

 

عز -عداوت  -م 

 .ست

  :ا
 
 4

ر كدام اضافه اس
 ).ستعاري است

تن و به دار كشي
ند اين است كه

معني   مجازاً به 

ارسي 

ش دوازدهم؛ علوم

اند ها، عبارت ن
تعصب -حميت 

ترسن -زشت : ره
ويژگي خطّي: لي

-روشني  - نور

 :صلاح هر يك
دة بدبختي و خ

   لياقت

.)رست هستند

رقم -رمقي «: ب

اس» محابا«ش آن 

ها تيب در گزينه

زبان شكر هر -لا 
قناعت اضافة اس

  ن فرهاد

  
  هايم آه و ناله

اج، انا الحق گفت
نشين م بر گل مي

نيز» دل«. ست

 فا

سنجش

اند و اصلاح آ ده
ح: غيرت* نوا  ش

پتيار* ب نيكو 
جلي* تندي  -ت 

  :ده
ز درخشان مثل

   رآمد

درست است و اص
شوم و ايجادكنند

شايستگي،: ليت
  بداري

تماماً در) الف(د 

  : هر يك
ترتيب به» ظيمت

ل درست نگارش

ترت ها به رست آن
   فراق –ل 

   زوال

:  
امواج بلا( شكر 

بازوي ق( به مغز 
ما چون -ستون 

:شده در هر بيت
سمان سخت با آ
ستان منصور حلّا
ه هميشه شبنم

اس» موج« معني

    
 

 .رست است
ه غلط معني شد

خوش -هماهنگ 
  ناله -صدا -ز 

مطلب -گفتار نغز 
ملامت - سرزنش

 .رست است
هاي داده شد واژه

ار شدن هر چيز
كار -لايق  -يت 

 .رست است
ها ناد ه معني آن

ش: بار نكبت* ي 
اهلي* ك، آلودگي 

ت و جانبه حماي
هاي مورد ي واژه

 .رست است
ملايي و اصلاح

عظ -اداوت -غم 
 .رست است

و شكل» مهابا« 
 .رست است

لايي و شكل در
حوايل ←فراغ 

ز –طبع ←وال
  .رست است
 .رست است

يهات هر گزينه
مواج بلا به زبان
ستخوان سخت

صرفي چون بيس
 ل به آهن

 .رست است
شد هاي خواسته ه

در نرم كردن آس
ميح دارد به داس

لّت اينكهع: عليل
مجازاً به» جوش

www.sanjeshse

  
  
در 2گزينه  

هايي كه واژه
ه: موزون) 1
آواز: ويله) 2
گ: لطيفه) 3
س  :عتاب) 4
در 4گزينه  

همة معاني و
پديد: تجلّي
باكفاي: كافي

در 3گزينه  
هايي كه واژه
بسياري: فرط
چرك: شوخ

به: به تعصب
معني: توجه(
در 1گزينه  

چهار غلط ام
رغ -رمغي «
در 4گزينه  

غلط املايي
در 2ه گزين 

هاي املا غلط
-هوايل ) 1
ذو -تبع ) 3
در 1گزينه  
در 3گزينه  

بررسي تشبي
تشبيه ام) 1
تشبيه اس) 2
مصتشبيه ) 3
تشبيه د) 4
در 2گزينه  

بررسي آرايه
اغراق د) الف
بيت تلم) ب
حسن تع) ج
ج«: مجاز) د

erv.ir
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  .است» 

  .ي هستند

تقل سـاده  

  .فظي است
  ).ز است

 
ه

ationgroup

»لحظه - سخن «

  »غبار خاطر

  

غيراسناد»  ندارد

  باز سلسله - 

ي دو جملة مست

  فعول و مسند
ذوف به قرينه لف

ساز پايه يوند هم

 .نگردد بگردا 
إليه  مضاف/ مسندي

/1401(  

  يغ زهرآلوده
«ترتيب مجاز از  ه

  .بان است
غ«تشبيه* » شم

.ك اضافه است

وجود«ه معني 

پرشكن -زن  زه

مصراع اول داراي

جزئي گذرا به مف
محذ» ]است[دام 

ر مصراع آخر، پي

از گردش مانع 
 مسندي گروه م

/30/02وبت سوم 

دم به تي: تشبيه
راع اول و دوم به

  ها
بياري گلزار باغب

چش«تعاره از اس 

راي فك) صبح را

به) در گزينة ج» 

  اين) 4
 

غمز: مورد 3) ب

م( مركب است 
  وابسته ملة
جملة چهار ج: ن

باز كد عشق«مله 
در» واو«: توجه( 

  .ود
خار و خس) / 

 گروه

3  

جامع نو(م تجربي 

ت 
در مصر» دم«*  

  .عليل است
 تعلّقات و آرزوه
هاي من سبب آب

»نرگس« -رد 

  :سخ
  )شد

ص(در ) را: (توجه 

»نيست«و »  شد

 4
هستند اليه ف. 

ب 
  گسل ن

  

ي جمله مستقل
جم: مصراع دوم 

حجره روشن كن
و فعل آخرين جم
ش تبعي است

شو  مشخص مي
است  تلقي شده

ش دوازدهم؛ علوم

»سخن ناآگاهانه

ت فاقد حسن تع
ترك: صراع اول
ه اشك: راع دوم
بخشي دا و جان

ل در گزينه پاس
باش(فعل) ر فرق

) *شد(فعل ) 
  )شوي مي

سپري«ه معني 

 مرده) 
 مضاف اليه مضاف

 گسل مان
درمان - دردافكن 

گسل شريان - يز 

بيت اول داراي 
-جملة هسته  

ح -ذرا به مفعول
شبيهي هستند و

فاقد نقش» ازب شق

ها مروزي، نقش
را مالكيت. (ارد

سنجش

  .يل است

  :شده
   »هر -زهر 

س«وم استعاره از 
  .ست

:  
بيت* » پا -تا « 

كنايه در مص* » 
اغراق در مصر* 

استعاره و» ة آهو

فعل  +مسند + د 
بسيار(مسند ) ل
)رنگين(مسند ) 
م(فعل ) خندان(

به) در گزينه الف

  :ها نه
 3(

)تو -خدا (سخ 

  :ورد
ايم -كش  تقوي 

د - اميدسوز  - ر 
خونري - فروش  ن

. *مفعول است
:»ره روشن كن

ة سه جزئي گذ
اضافه تش) غ وصل

عش«ب است ولي 

ستوري و روان ا
ا نداپروخم زبان 

 مفعول

    
 

فاقد حسن تعلي 
 .رست است

شد هاي خواسته ه
ز«در بين  مسان

در مصراع دو» غ
هاي ديگر اس رايه

 .رست است
:هاي هر گزينه ه

»سر -هر «ين 
»قيد -آزاده «ن 

*» نسيم«شي بر 
ديدة«) دو نوع( 

 .رست است
ي دستوري نهاد
 انديشه تا وصول
)ي خندان صبح

(مسند ) حذوف
د» شد«يح است 

 .رست است
در گزين» اليه ف
 ن

ته در گزينة پاس
 .رست است

ات مركب هر مو
-فريب  مردم: د

آور يأس - آتشبار 
مرجان - گوهربيز 

 .رست است
  :شده د گفته
م» م«←بكشت

حجر«: ن ترتيب
جملة  :صل بيفروز

و چراغ(» جدايي
صفت مركب» از

 .رست است
ت به چينش دس

تاب از زخ بي دل
روه نهادي

www.sanjeshse

»هـ«مورد 
در 3گزينه  .

بررسي آرايه
جناس ناهمس

تيغ«: استعاره
بيت فاقد آر

در 1گزينه  .
بررسي آرايه

جناس بي) 1
تضاد بين) 2
بخش جان) 3
استعاره) 4

در 4گزينه  .1
بررسي اجزا

از(نهاد ) ب
روي(نهاد ) د
مح(هاد ن) هـ

لازم به توضي
در 1گزينه  .1

مضاصفت «
بين جهان) 2

وابسته وابست
در 3گزينه  .1

تعداد و صفا
مورد 3) الف
آ:مورد 5) ج
گ: مورد 4) د

در 4گزينه  .1
بررسي موارد

غم مرا بك) 1
به اين). است

چراغ وص) 2
آفتاب ج«) 3
با خدعه«) 4

در 2گزينه  .1
با تبديل بيت

د: حالت اول
  
  

 گر
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اگـر  . سـت   
). متجـانس  

» قناعـت «      

هاي  ينه گز

  )رگ

گشايي  گره

)انت عشق

بـه  (» .كـرد  

ationgroup

ت هـر شـعري اس
قافيـه م(شـوند  

  )نست

ينـه پاسـخ بـه

، ولي در)كنيم

گر در صورت مر

 خداوند سبب گ

ي پذيرفتن بار اما

شاد نخواهنـد كـ

/1401(  

  نگردد داب

ها يا ابيات مصراع
ش  محسـوب مـي    

دا» شاهده كرد

كـه بيـت گزي ي

 به توكّل اكتفا نك

  

مگ(ري از پيمان 
  .ست

شكر به درگاه: ر

هاي ديگر براي ده

  ن
زوهايم مرا شآر«
 

ُاليه مضاف/ سندي

/30/02وبت سوم 

گرداز گردش  نع

سان در انتهاي مص
واژگـان، قافيـه

.  
مش«و را به معني 

كنند؛ در صورتي

كه فقط و اين( 

.است زوا كرده 
 .است ه 

ناپذير تخطّي) 2
يدن به كمال اس

هاي ديگر گزينه

 استطاعت آفريد

منسوخ كردن) 2
«:كنايه از  ←.ت

 طي كردن ) 4

 گروه مسمسندي

4  

جامع نو(م تجربي 

مانخاروخس  / 

ي با معناي يكس
اوت باشد، آن و

.است ←ع دوم
توان هر دو مي (

ك اشاره مي» ست

شده سفارش » 

ر به سكوت و انز
 به سكوت كرده

 
 تعلّقات، راه رسي

گو مفهوم » اوند

و عدم تحمل و(

  » بوب

 
است كنايه كرده 

 4

 گروه م

ش دوازدهم؛ علوم

.اب وجود ندارد

رين واژة تكراري
متفا)يا ابيات(ها 

  :ازيم

مصراع در* ارد 
...د، پنداشت و 

  )جام

اس كس مقدر شده
  .د

»ي كسب روزي
  .است شده

با مردم مرا وادار
مدهوش و وادار

ترك: نه پاسخ

درگاه خد«ه به 

(يت الهي انسان 
 و و رجم ا

نندة جمال محب

اع دوم، ايجاد ك

سنجش

تا بي دلن براي 

آخر» رديف«ده 
ه  انتهاي مصراع

پردا  تكراري مي
  عني خود

وجود د/ دارم  
ي به حساب آورد

فعل انج(ن معني 

روزي هر كس«كه 
كند تحذير مي» 

سعي و تلاش براي
تأكيد ش» خداوند

حاصل ب گوي بي
مال يار همه را م

  :اند از عبارت
  

يت سؤال و گزين

دعا و زاري بنده

 پذيرفتن مسئولي
عصيان شيطان

كن فروغ خيره« 

  
  

معناي مصرا   به
  

 گروه متمي

    
 

از زخم زبان پروا

 .رست است
شد كه قبلاً گفته 

ي درهاي تكرار
هاي معناي واژه

هر دو به مع ←
← مصراع اول

هر دو به معني 
هر دو به همان 

 .رست است
يرپاسخ به اينكغ
حرص و طمع«

 .رست است
به سع«نة پاسخ 

وكّل داشتن بر خ
 .رست است

وگ گفت: ه پاسخ
جم: هاي ديگر ه

 .رست است
ها ع ز گزينهك ا

 شق و رنج
بي - حفظ اسرار
 .رست است

د  شدت: ة پاسخ
  .هاست  نعمت

 .رست است
: ابيات غيرپاسخ

ادعا و ع: ه پاسخ
 .رست است

:ت گزينة پاسخ
 .رست است

:ن در هر گزينه
  لاي چيزي

ردن كه با توجه
 )خواهم رسيد

 نهاد

www.sanjeshse

: حالت دوم
  

در 2گزينه  .1
طور ك همان 

ه معناي واژه
بنابراين به م

←خويش) 1
است در) 2
←ديد) 3
←كند  )4

در 3گزينه  .1
همه ابيات غ
توصيه و از 

در 4گزينه  .1
در بيت گزين

تو«ديگر به 
در 1گزينه  .2

مفهوم گزينه
مفهوم گزينه

در 4گزينه  .2
مفهوم هر يك 

قرابت عش) 1
تاكيد بر  )3

در 2گزينه  .2
مفهوم گزينة
امور و دوام

در 4گزينه  .2
 مفهوم همة

مفهوم گزينه
در 1گزينه  .2

مفهوم درست
در 3گزينه  .2

معني نوشتن
پيچيدن) 1
جمع كر) 3

آرزوهايم نخ
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  )44فحه 

  )34 صفحه

 )46حه 

و  احتيس 
كـه راحـت   
 آمـدن آن  

و در  ميـوان 
پـس   م،ينو 

و  يآور مـع   
ر تابسـتان   
رد؛ غـلات  

ationgroup

، صفح11عربي ( 

  )35 فحه

  )23 حه

ص10عربي(. ست

صفح10عربي ( 

  )65حه 

  ) 59ص

يبرا نيتر اسب
وابد؛ در حالي ك
مشتاقانه منتظر
ده را در آن بخـ

شـن ينـان را م ـ 
سـت، فصـل جم
مثَل كشـاورز در
 جاي خود بگذا

  !شبو
  !شتر است

 

/1401(  

كنم يجدل م ، 

صفح 12عربي ( و

صفح10عربي (د 

ترجمه نشده اس» 

آلات نيماش در، 

صفح10عربي ( د

11عربي. (».ابدي

فصل و منا نيتر
خو ي حصير مي

و م ميوست دار
العاد فوق ييباي ز
فصل آواز دهقان 

اس يل كشـاورز    
م .رسد يم اني

 محصولي را در

هاي خوش ن و گل
ز فصول ديگر بيش

 !روع خوشحالي

/30/02وبت سوم 

كنم يدعا م) 4

و ،است ديام) 3 

  )17 حه

برد ، ميگريد) 4

»كم«ير ضم) 4

د: فيبخش، ) 4

پزد يم، ظهر )3 

7(  

اي يگسترش م را

   صالة)  4

كوتياست و ن ي
ت پيدا نكرد، روي

ما تابستان را دو 
و زيانگ شگفت ي
نيا در. ميكن ي

 تابسـتان فصـل
ه پاب ريور و انج

گيرد تا هر نمي
  .ي

اي شكوفه دادن
ون زيبايي آن از

  چيست؟
رما و برف و شر

ن

5  

جامع نو(م تجربي 

4  كن

3 نگارد يم ،سنده

صفح 10عربي ( 

 4

 4

4  ها كارخانه

 3

76 صفحه 11ي 

رير ظرف علم، ز

4             ع

ييبايو ز ينيريش
اگر كسي تخت 

مهه. رده است
ييبايتا ز مي كن

يها شاد كوه يلا
هرچنـد ؛ندارند

انگوجمع كردن 
مع كند و آرام ن
صولات كشاورزي

پاييز، بر) 2 
بهار، چو) 4 

چ» كنيم ا باز مي
پايان سر) 2 

ي، زبان قرآن

ش دوازدهم؛ علوم

ك لجد، كوترين) 

سينوي، ا نوشته )

نمونه ،آوردند) 

 برد مي )

 اگر، تنها )

،كشهر و روستا )

 جوجه، پخت )

و عربي 58و  39

شود، مگر يگ م

ية عشرة والربع

و شها  وهيستان م
.رساند يه تو نم

مانند چتر گستر
را باز عتيب طب

ها و بالا ر جنگل
ن دنيو خواب دن
اشود و ب يوع م

همه غلات را جم
رتيب تمام محص

  ؟
  
   !ي سياه

طبيعت را كتاب
  

 عربي

سنجش
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)2  ا

 3(

 3(

)2  ان
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)2  ج
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تنگ رديگ يقرار م

الثاني ،أبواب، ح

است، تابس ييباي
به يه برف ضرر

 سايه درختان م
و كتاب ميمع كن

واحل درو س ان
ديخوردن و آشام

ت محصول شرو
گيرد تا ه م نمي

و به همين تر. ا

دهد و چرا ح مي
   !و مواهبش

 فراوان و ابرهاي

كنيم و ك مع مي
     !ر
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ت، نه سرما و نه
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كتاب خود را جم

ابايخدا در ب عيس
جز خ يكار مين

ت كه با برداشت
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علوفه در آخورها
   .رست است

را شرحدام فصل 
خاطر ميوه و  به

هاي خاطر باران
 .رست است
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س و شروع بهار

www.sanjeshse

       
  

د 3 گزينه .2
ب )1: خطاها

در 4گزينه  .2
ع) 1: خطاها

در 1گزينه  .2
و) 2: خطاها

در 2گزينه  .2
ب )1: خطاها

در 3گزينه  .3
ت )1: خطاها 

در 1گزينه  .3
ر) 2: خطاها

در 4گزينه  .3
غ) 1: خطاها

در 2گزينه  .3
بايد ش: خطا

در 1گزينه  .3
يهر ظرف«

در 3گزينه  .3
ي )1: خطاها

دركترجمه 
اگر بهار شك

مسافرت است
و اگر باست 
تا ك ميهست

وس سرزمين
كن يگمان م

انداز است پس
مثل مورچه
در انبارها، ع

در 1گزينه  .3
نويسنده كد

تابستان،) 1
خ پاييز، به) 3

در 4گزينه  .3
ك«منظور از 

پايان درس) 1

erv.ir

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37



  
 

 

@sanjesheduc

  )84و  

  )20ص

ationgroup

  ! تابستان

  !همچون انگور
  ! دن

  !اي خود

80و  57صفحه 

  )19و  1

 31( 

41(  

ص 12و عربي  18

/1401(  
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رد گزينه(» رةكسَّ 

گزينه( . است
رد گزينه (.ست

صفحه 10 عربي 

عربي) ( 1 گزينه

مستثني» أعضاء«

از جلوي چشمان

ش دوازدهم؛ علوم

  

  ؟
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كه خاطراتم ا ني

سنجش
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يابد؟ نه پايان مي
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  بيه شد؟
   ! تابستان

   !ون مورچه
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3  »الجمال
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1عربي(  ! باخت
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از» م خ د«: ش
سين ح.  ندارد

  )2ينه 
1عربي) (1زينه 

  .ه است
صفت مفر» يخيّ 

شوار«: 2گزينه 

ش نميلي روز خا 
مگر زمان ريزد، ي

    
 

ار و آغاز تابستان
 .رست است

ي كشاورز چگون
وري غلات در ان

 !ت و گردش
  .رست است
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بـه او داده  
 اهـان يه گ

كـه   اهـان 
 طلـب  تي ـ

  كتاب دهم

ا در هوس 

 بـه شـكل   
  ازدهمياب 

شـد، بلكـه   

 يـا گروه ـ 

شناخت مـا  
ناخت هـر   

بگـو  « 10  

 يهـا  زمـان  
 اني ـم يق ـ

از . ... گذارند 
 يعل امام ... 

خود  اني ز

رو  يك ـيو ن
كـه   شود ي
  .ديآ

ationgroup

به آن هدف ب ن
هك ـ يارد؛ در حال

ايو گ وانـات ي ح 
نها يب هيروح ي

ك 16و  15فحه 

تا/  يكان ،ير كان

او اتي ـدفتـر ح  
كتا 13صفحه  »م

نباش دهي ـدش پد 
   دوازدهم

هـ سـت كـه آن  

ه در محدوده ش
شـن ةلازم ـ راي ز

صـفحه ».سـت 

در طـول ز نـد 
اخلاق يها كرامت

گيم يعرصه هست
.ننديب يت او را م

   

سود و ارياخت ي

و ري ـداد تـا بـه خ  
يمسبب  ها ييبايز

جبران آن برآ شه

/1401(  

  )ي جنس

دنيرس ي كه برا
آن گام برد يسو

خـلاف سـان بـر  
يانسان دارا. ... ت

صف. گردد يون م

ا در طلب گوهر

اي شود يگ تمام م
شتنميال دل خو

هستند كه خـود
كتاب 7صفحه  

خاطر آن اس به ن

هستند كه يوعات
ها را ندارد؛  آن

اس يـدركار امـر  

 ـ  مانن يو تـلاش ب
و ك يطلب عدالت

شكار شده و پا به ع
و علم و قدرت كنند

كتاب دوازدهم 12

يكه حت ديا رفته
  تاب دوازدهم 

در وجود ما قرار د
و ز ها يكيان به ن

شيت كند و در اند

/30/02وبت سوم 

نفي. (نداردكالي 

است يفرصت ،ا
س خاب كند و به

انس. ... كننـد  يم
است يو معنو ي

روز افزو هه روز ب

تا» .دارد يست م

او با مرگ يزندگ
 چرا غافل از احوا

ه يا دآورندهيپد
»يده صفت آب

نيا. رنديگ يم يز

دسته اول موضو
درك شي گنجا

انـ  همواره دست
  زدهم 

استوار و مانيا ا
ع ،يستتا خداپر

و آشك دايسبب او پ
ك يدا را مشاهده م

2و  11صفحه » .

گر يو سرپرستان
كت 22صفحه » 

از آن را د يزاريب 
انسا شيگرا» هَـا

 سرزنش و ملامت

7  

جامع نو(م تجربي 

  )نهي( .يد
ي آرامبخش اشك

ايدن نيادن در ا
اسد و آن را انتخ
ف خود حركت م

يماد يستعدادها
بلكه شود، يم نم

است كه دوس ي

ز ايچگونه است؟ آ
كه/ شب سخنم 

به پ ازمنديدن ن
ص ياز و دينا/  ي

سخره و باز به م

د: اند دو دسته ،
ودند و ذهن ما

  وازدهم

او. كند يست م
كتاب دواز 22ه 

با ياله امبرانيپ
ت كردند يحمل م

س و به  رنديگ يو م
خد يزيدر هر چ

.دمي بعد و با آن د

از او ريغ ايبگو آ
»!برابرند؟ ها يينا

و يو زشت ي بد
هَا فُجُورَهَا وَتَقْوَا
لوده شد، خود را

ن و زندگي

ش دوازدهم؛ علوم

نگيرز اهل حق 
هاي مصرف قرص

 18( 

ه است و گام نها
قت خود را بشنا

هدف يسو به يز
فراوان از اس يا 
نه تنها كم شيا

يزيبه اندازه چ ي

او چ ندهيست كه آ
است و همه ش ني
موجود شد يبرا 

يكه بود زآب ته

آن را د،يخوان ي
  تاب دهم 

ميكن داياخت پ
نامحدوستند كه 

كتاب دو 12 حه

از او درخواس سته
صفحه» .خداست

پ. ستمر آن است
را تح ها ي سخت
   زدهم

 وجود خود را از او
د نگرند، يم يهست

خداوند را قبل و ه

ب. خدا استبگو 
و روشن ها يكير

به آن و شناخت
مَا سَوَّاهَا فَأَلْهَمَه

اه آنگاه كه به گن

 دين

سنجش

ريد و باطل را از
م: بازرسي گفت

و 12ص 12 ي

ان وجود داشته
هدف از خلق دي
زيغر تصور به ت
دارند، مجموعه 

ها اهشبه خو ي

يرزش هر انسان
  كتاب دهم  1
روست روبه زين يس
يروزها فكر من ا«
ست،يودشان نخ

ك يآب  خشك«. 

يرا به نماز فرا م
كت 29صفحه » .

ها شنا درباره آن
هس يم موضوعات
حصف. ه آن است

وسياست، پ نيم
خ :بگو ست؟يك 

و مس يدائم غيل
آنان. كردند يم 

اي تابك 25حه 
تمام موجودات، ي
ه در جهان شهيد

نكهيمگر ا دم،ي ند

ب ست؟يك ني زم
تا ايبرابر است  

ب شيو گرا يكي ن
وَنَفْسٍ وَم« م؛يزي

ش نشان دهد و آن

    
 

ز اهل باطل بگير
مرك در زمان ب

و عربي 39ص  1

 .رست است
انسا نشياز آفر 

انسان خود با... 
واناتيحو  يعيب
يمحدود ماد ي

يابيش او در دست
 .رست است

ار«: ديفرما يم) ع
11صفحه  ينان
سؤال مهم و اساس 

«...  گردد؟ يده م
 وجودشان از خ

. ..خودش باشد
 .رست است

كه مردم ر ينگام
.كنند يتعقل نم

د ميخواه يكه م
دسته دوم. ... ند

به يطه و دسترس
 .رست است

ها و زم ر آسمان
نيها و زم انسم

 .رست است
تبل ام،يپ كي ي
غيرا تبل ياله ن

صفح. ودان بماند
يعني. است يهست

ن كه به دقت و اند
را يزيچ چيه«: د

 .رست است
ها و گار آسمان

نايو ب نايناب ايو آ
 .رست است
و ريل شناخت خ

يبپره يناه و زشت
واكنش يه و زشت
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ورده اسـت  
هـر دو بـه   

 الـذُّنُوبَ  فـرُ 
خداونـد  . د

  ».افتادند
و شعر  داند

ه نك ـحـال آ 

(  
 نيكه ا دي

را  دهيپوس ـ
    م

   ازدهميب 

هـا   ع لغزش
حـق را از   

. ابـد ي ي م ـ

 مـا نشـان    
ار زسپاسـگ 

و  هـا  يژگ ـي

ationgroup

ه آن سوگند خو
ه ،يو زشـت  يد  

يَغْفِ اللَّـهَ  إِنَّ  للَّـهِ 
دينباش ـ ديناام ي

ا يطل به شك م
د يبل مناقشه م

ح. دي ـكن يربـان 

)46/سبأ(» .دين
يمرا بپرست نكهي

پ يهـا  سـتخوان 
كتاب دهم 55ه 

كتاب 49صفحه . 

و مانع دهد ي م
دهي ـچيخت و پ

  . اب دوازدهم

  ب دهم 

آن را در خود ي

ه شقاوت را بـه
س اي ـ م،ي ـان داد

يو و هـا  يكـار  زه ـ
  كتاب دوازدهم 

/1401(  

و به دهيشگر نام
و شـناخت بـد ي

ال رَحْمَـةِ  مِـنْ  طـُوا
ياز رحمت اله ،

 صورت اهل باط
قاب ريانده بود، غ

كه با آنان مهر ي
 

كن اميخدا ق يرا
كار شماست و ا

اس ني ـكه ا ست
صفحه» .داناست

قرار دارد) ص(رم 

به آن را نشان ن
سخ طيدر شرا د
كتا 47صفحه . 

كتاب 111صفحه 

يست و هر انسان

و راه ي رستگار
ا راه را به او نشا

زيـه موجودات و ر
كت 56صفحه ). ضا

  وازدهم 

/30/02وبت سوم 

نفس سرزنش ين
يك ـيو ن ريخ ت

تَقْنَطُ لاَ  أَنْفُسِـهِمْ  
ديا تم روا داشته
   ب دوازدهم

كه در آن يوشت
درس نخوا كس 

   دهمازيب 

يا گونه به د؛يريگ
كتاب دوازدهم 

بر يو فرد يروه
كه او دشمن آشك

سيك :گفت. ه بود
د يو به هر خلقت

اكر امبريپ ينيد ت

دنيت و راه رس
تواند يكه م رسد

.ت اخلاص است

ص» .دارد يست م

اس يوجدان قتي

سپس راه. ر داد
ما« م؛يكن يدور

شه جهان با همه
قض(راده خداست 

كتاب د 58حه 

8  

جامع نو(م تجربي 

عنيرا نفس لوامه 
 است كه شناخت

نَ أَسْـرَفُوا عَلَـى
به خود ست اريس
كتاب 83صفحه  

نو يخود آن را نم
كچينزد ه) ص(م 

كتاب 43صفحه 

تان را دوست نگ
ك 35صفحه » .د

صورت گر به كه
ك ديرا نپرست ن

  زدهم

را فراموش كرده
و ديبار آفر نيت

تيدر حوزه مرجع 

ت كه هدف درست
ر يم ينيب  روشن

درخت يها وهي م

است كه دوس ي

يحق كين است، 

قرار شيخوشت 
و از شقاوت د م

معناست كه نقش ن
به ار زيكردن آن ن

صفح. باشد اريخت

ش دوازدهم؛ علوم

حالت ر نيا ين
نفس آن نيود ا

  تاب دهم

يَـا عِبَـادِيَ الَّـذِينَ
ندگان من كه بس
.ه مهربان است

با دست خ و ي
اكرم امبريپ نكه
ص. اشاره دارد) ص

 و دشمن خودت
اند دهيت، كفر ورز

نكيو آن ا كنم يم
طاني بودم كه ش

كتاب دواز 43ه 

خود ر نينخست 
نخست يها را برا

ها نهيگز ريت و سا

دور از خطاست ه
و رتياز بص ي

از يكي حكمت 

يزيه چبه انداز ي

ترك آن ايكار و 

و مسئول سرنوش
مينيرا برگز يگار

  ب دهم

نيحاكم است، به ا
ك ادهيو اجرا و پ) 

اخ يدارا ت كه او

سنجش

عامل درو مي كر
اما منشأ وجو ،﴾

كت 31و  30حه 
قُـلْ يَ﴿كـه   دهد
بند اي بگو حِيمُ﴾

چراكه او آمرزند

خواند يرا نم ي
نيرا با توجه به ا 
ص(اكرم  امبريپ

دشمن من ديا ه
شما آمده است 

موعظه م كي ط
نگرفته مانيما پ
صفحه) 61و  60

نشيكه آفر يال
ه كه آن يين خدا

است يو ابلاغ وح 

كم و استوار و به
يبه درجات ميحك

.تار باطل نشود
 

يرزش هر انسان

ك كيبر انجام  ي
  

و ديآفر اريو اخت
عقل، راه رستگ 
كتاب 29 فحهص

بر جهان ح ياله 
)قدر(لم خداست 

است نيانسان ا 

    
 

ك داشت كه قرآن
﴾بِالنَّفْسِ اللَّوَّامَةِ 

صفح.  شده است
د يم اميپ امبريپ

الـرَّحِ الْغَفـُورُ  هُـوَ 
چ بخشد؛ ين را م

 .رست است
يا نوشته چي آن ه

ميجزه قرآن كر
ه سواد نداشتن پ

 .رست است
آورده مانيكه ا 
يكه برا يحق ن

 .رست است
 بگو شما را فقط

از شم اين آدم آ
0/سي(» است؟ 

 .ت استرس
زد؛ در حا ي مثل

 كند؟ بگو همان
 .رست است

افتيبه در مربوط
 .رست است

علم محك يمعنا
انسان ح. شود يم

دهد و گرفت ص
. رست است

ار«: ديفرما يم) ع
 .رست است

ييتوانا يه معنا
كتاب دوازدهم 
را صاحب اراده و

هيتفاده از سرما
ص» .ناسپاس ايو 

 .رست است
يقضا قدر و ميي

از آن خدا و از علم
يبرا ياله راتي

www.sanjeshse

توجه د ديبا
وَلاَ أُقْسِمُ بِ﴿

انسان الهام
به پ خداوند
ه إِنَّـهُ  جَمِيعًا

همه گناهان
در 1گزينه  .5

آ شيو پ« از
معج هيآ نيا

به زيسؤال ن
در 2گزينه  .5

يكسان يا«
نيآنان به د

در 1گزينه  .6
به بندگانم«
فرزندان يا«

ميراه مستق
در 3گزينه  .6

ما يو برا«
دوباره زنده

در 2گزينه  .6
پاسخ م نهيگز

در 4گزينه  .6
حكمت به م

م ها يو تباه
صيباطل تشخ

در 3گزينه  .6
ع( يامام عل

در 4گزينه  .6
كه به ارياخت

ك 53صفحه 
ما ر خداوند

داد تا با است
خواهد بود و

در 1گزينه  .6
ييگو يم نكهيا

ا شيها قانون
ياز تقد يكي
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داشـته   زي ن

 كوكـاران ين  

وارد  رادي ـ ا      
  تاب دهم 

. كردند بي

منـع   يس ـ 

  ب دهم
 يو كسـان  
  

ن داده بود، 
 هي ـرا عل ن

 مسلمانان 

شـما   يابر

  دهم

نفـس   هيزك

هـا سـخن    
 كـه سـؤال    

   

كـار بنـدد،   

ationgroup

را امبريپ يها يگ
   ازدهميب 
يخداونـد بـا ن ت 

دلانـه خداونـد
كتا 57صفحه  ﴾
يتكذ يول ن،يزم

روردگـارت از كس

كتاب 66صفحه » 
شترنديب رند،يم ي

كتاب دوازدهم 

ده و بدان فرمان
نيجنگ صـف  هيو

حكومت) ع(سن 

ب گمان يب«اند؛  ه

ازديكتاب  99ه 

تز» . رستگار شد
  ب دوازدهم

ت و خداوند با آن
ك دي توجه داشـت
  م

ك به ديكه با ييدها
  كتاب دهم

/1401(  

ژگيهمه صفات و و
كتاب 64صفحه . ت
قـتيو درحق مي ـ

ند، در نظـام عاد
﴾ارمُتَّقِينَ كَالْفُجَّ 

از آسمان و ز ي
  

پر يرت و اعطا

».گ فرستاده است
يمدن عمرشان م

ك 74صفحه » .ند

كرد يزير برنامه 
معاو. ... افتيق ن
امام حسن اراني ي

  .م

ت و ضبط كرده
  كتاب دهم  7

صفحه» .ديشناس

كرد، هيود را تزك
كتاب 94صفحه 

ت نخواهند داشت
ديبا» .ها است آن ي
كتاب دهم 100 

ديو نبا دهايبا ين
ك 4صفحه . ست

/30/02وبت سوم 

ه ديبا نيارد، بنابرا
عصمت است ها، ي

كنـ يم تيد هدا

مظلـوم را بسـتان
ضِ أَمْ نَجْعَلُ الْمُ

يبركات ميگشود ي
كتاب دوازدهم

پروردگار ي اعطا

 آنچه پس از مرگ
واسطه سرآمد ه به

شترنديب كنند، يم

امبريكه پ يري
شده بود، تحقق 

ي ضعف و سست
ازدهميكتاب  89

ها را ثبت مال آن
77صفحه » .ديه

   .هم

ن را بشگان قرآ

هر كس خو نيقي
ص. شود يم ن آغاز

در آخرت يا  بهره
يابر يب دردناك
صفحه. رت دارند

عنيانتخاب كند،  
 اصطلاح مكتب اس

  هاي ديني

9  

جامع نو(م تجربي 

را دا يو ابلاغ وح 
يژگيو نياز جمله ا 

خود يها  به راه

رساند و حـق م
سِدِينَ فِي الأَْرْض

يم شانيقطعاً برا
ك 66صفحه » .د

از ميرسان يد م

 مرگ فرستاده و
كه ياز كسان رند،

م يزندگ ير اصل

يامت را از مس ي
يامامت طراح 

از يريگ با بهره
9صفحه . كرد ل

اعم يدند و تمام
يده يكه انجام م

كتاب دوازد 85

كنند كه فراموش

قي به«: ديفرما يو م
ر با توبه از گناهان

ها آن فروشند، يم
و عذاب سازد يك نم
كه در آخر يوشت

ديكه انسان با ي
ا م خود معادل با

ه معارف اقليت

ش دوازدهم؛ علوم

افتيجز در) ص(
ا.رندياو را بپذ يها

د، حتماً آنان را

بر شياقعجازات و
الِحَاتِ كَالْمُفْس صَّ

ق كردند، يم شه
شدند ي مرتكب م

را مدد) انطلب ت

از شيبه آنچه پ ؛
ريم يسطه گناه م

كه به عمر يكسان

يخ داد كه رهبر
يكه بر مبنا ي

ب يل چهلم هجر
ليه سلطنت تبد

ها بود  مراقب آن
آنچه را ك دانند ي

5صفحه . ه است

ك ديقرآن باش و

نفس دانسته و هي
كا نيا. پاك شود

م زيناچ ي به بها
ها را از گناه پاك
رد، نه همه سرنو

ياما هدف شود، يم
به مفهوم عام يوژ

فرهنگ و م

سنجش

(اكرم  امبريپ يها
ه ييكنند و راهنما

هاد و تلاش كنند
  وازدهم 

ه ظالم را به مج
 آمَنُوا وَعَمِلُوا الص

شيو تقوا پآورده  
آنچه فريبه ك م

  .طالعه شود
و آخرت اطلبانين

  تاب دوازدهم 

شود يخبر داده م
واس كه به يكسان

دراز دارند، از ك ي

رخ يادثحو) ص
ي حكومت اسلام

سال در داخت و 
 رسول خدا را به

ها همواره نسان
يم. گرانقدر يگان
انداختن توبه ريخ

ريپ ديتوان يم ي

يما را تزك يتگار
پ ها ي ما از آلودگ

خود را يوگندها
ه و آن نگرد ينم ت

افراد دا نيوند با ا

مشخص م ينيب ن
دئولويا نيهمچن 

    
 

 .رست است
ه تيم همه مسئول

ك نانياطم ي به و
كه در راه ما جه

كتاب دو 65حه 
 .رست است

نباشد كه يگري
آ مْ نَجْعَلُ الَّذِينَ

مانيم شهرها ا
مي گرفتار ساخت
 .رست است

مط ازدهميكتاب 
دن(و آنان  ناني ا

كت 65صفحه » 
 .رست است

به انسان خ) امتيق
ك«: ديفرما يم) ع
يزندگ يكوكارين

 .رست است
ص(ت رسول خدا 

نظام جهيو درنت
به راه اند) ع( ن

گرفت و خلافت
 .رست است
ان ير طول زندگ

سندگيستند؛ نو
به تأخ يه معنا

 .رست است
يدر صورت طيشرا

 .رست است
رمز سعادت و رست

كه نفس افتد يم
 .رست است

و سو ياله ماني پ
امتي به آنان در ق

است كه خداو ي

 .رست است
 و انسان در جهان

.شود يم نييتع ي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
از آنجا كه امام
باشد تا مردم

ك يكسان و«
صفح» .است

در 4گزينه  .6
اگر جهان د

أَم﴿ شود؛ يم
اگر مردم و«

پس آنان را
در 2گزينه  .6

ك 80صفحه 
از كي هر«

».نشده است
در 4گزينه  .7

ق(در آن روز «
ع(صادق  امام

سبب ن كه به
در 1گزينه  .7

پس از رحلت
خارج كرد و

نيرالمومنيام
دست گ را به

در 2گزينه  .7
فرشتگان در

هس ينگهبانان
به »فيتسو«

در 3گزينه  .7
در آن ش... «

در 1گزينه  .7
ر ميقرآن كر

اتفاق م يزمان
در 3گزينه  .7

كه يكسان«
و نديگو ينم

يباطدرباره ارت
   

در 2گزينه  .5
هدف جهان

يدئولوژيدر ا
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بـه جهـان   
شـناخت او   

 زي ـانسان ن
د تنهـا در  

حـس و   د،

 يو ظـاهر  
 يرا معرف ـ 

ن از خـدا و   

وده اصـول    

هـدف در   
هـدف   دي ـ

   ازدهمي
  دوازدهم

ن اقتصـاد،   

و در  زنـد يگ
بـه   درونـا  

 ذره را كه 

ationgroup

ر مكتب نسبت ب
جود انسـان و ش

ت او از ااً برداش
دار وانـات يو ح 

دي ـنما يتفاده م ـ 

يمـاد  يارهاي
يحقـوق مـاد   

انسـان يز هست
  تاب دوازدهم

اسـاس و شـالو 

كي ـسـان تنهـا   
يو نبا توانـد  يم ـ

يكتاب  24فحه 
كتاب د 17صفحه 

بـودن ربنايبر ز ي
  .العه شود

برانگ شيخـو  تي
بـ كاريد، او را در پ

دل هر« سازند؛ 

/1401(  

كه هر ينگرش م
وج ،يجهان هست

است، طبعا ياد
اهـان يدات و گ  

از آن اسـت يجرب

ياز سطح مع واند
يهـا  و ارزش ي

آغاز. مان جاست
كت 4صفحه  »مي

دياصل توح ن،

انس امبران،يپ گاه
نم يگـر يقصد د

صف. جهان است
ص. انسان است ي

يمبتن دهيدر عق
م مطاب دوازده

يوانيو را در برابر ح
دارد اني انسان آش

  ب دوازدهم

ين را آشكار م

/30/02وبت سوم 

ميگفت ينيب هان
مربوط به ج يس

و الحا يآن ماد 
سبت بـه جمـاد

كه علوم تج يار

تو ينم تاًيود، نها
ين، آرمان معنو

به هم زيشت او ن
يرو يو بالا م مي

انيم نيت و در ا

دگاياز د گريت د
هدف و مق چي ه

و خالق ج كتايند 
يها يه با خودخواه

كه د ي؛ در حال
كتاب 14صفحه  

او ستنديگز قادر ن
 در اعماق وجود

كتاب 18صفحه . د

و اسرار آ رنديگ 

10  

جامع نو(م تجربي 

جه فيكه در تعر
از مسائل اساس ي
  .ردي

ينيب ده و جهان
كه انسان نس يز
  م

ابزا رايز ست؛ين 

شو دهيسان برگز
انسان يبرا فهيظ

   دوازدهم 

دارد و بازگش يه
ييما ز بالا/  ميرو

 معاد استوار است

به عبارت. د است
داست و جز آن

مله وجود خداوند
مبارزه يبرا گاهيپا

انسان است گاه
.حاكم بر او است

بشوراند، اما هرگ ي
كه مانيبر ا هي تك
آورند يفراهم م ت

يشگرد پرده برم
  

ش دوازدهم؛ علوم

طور ك همان رايز
يكيو چون  دهد

يگ يم رارق ينيب
خلاصه كرد عت

ايبرداشت، امت ن
كتاب دوازدهم 3

يرماديجودات غ

انس يبرا يآرمان
وظ و تيمسئول ن

كتاب 3صفحه 

صال به عالم اله
ر يم ايو در مييا

نبوت و د،يتوح
  هم 

خصوص خداوند
به خد دنين رس

  ازدهمدو

ازجم ق،ي از حقا
پ نيتر بزرگ) خدا

دگيمحصول د ي
ح يبات اقتصاد

يرونيب يها دشمن
ت يآسمان اني اد با

تينان حق و انسان

نظام ش نيه از ا
كتاب دهم 26 

سنجش

است؛ ز ينيب هان
د يم لين را تشك

ب و مسائل جهان
عي در ماده و طب

نيدر ا. ... د بود
3 حهصف. شود ي

موجو ايكار خدا 
  ازدهمياب 

هر آ) يماد يني
نيير رابطه با تع

ص. بود خواهدن ي

است كه اتص يود
ايما ز در«ست؛ 

ت يه اصل اساس
ب دكتا 9صفحه 

مخ يدت و بندگ
اشته باشد و آن

كتاب د 17فحه 

انسان يگردانيو
خ يعمل برا دنين

  .لعه شود

يناسبات اقتصاد
 محصول مناسب

  .طالعه شود
انسان را بر د وانند

اما. دهند ياري ي
غلبه بر دشمن يرا

تا انسان، همه ب
صفحه »ينيب ن

    
 

 .رست است
از جه يبخش ي

آن ينيب ، جهان
جزو يشناس سان

را يجهان هست
خواهد يملا ماد

ياو خلاصه م يت
 .رست است

هرگز قادر به انك 
كتا 10صفحه . 
يب جهان( ينيب ن
ناچار در اگر به. 
ييگو جز تناقض 

 .رست است
انسان موجو يه
خدا يسو به زين

 .رست است
بر اساس سه يب
صف. دهد يم ليك

عباد ،يآسمان ي
د ديبا شيخو ي

صفح. ردين قرار گ
 .رست است
رو يل عامل اصل

خالص گردان(لاص 
 .رست است

كتاب دهم مطالع
 .رست است

كه من ديگو يخ م
انسان است كه 

 .رست است
مط ازدهميكتاب 

تو يگرچه م يشر
ي با دشمنان درون

را بر نهيو زم ساند
 .رست است

بيكشان و از آم
انيدر م شيفتاب

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
يشناس انسان
دارد، يهست

است، لذا انس
كه ج يمكتب

كام يبرداشت
ستيتكامل ز

در 2گزينه  .5
يعلم تجرب

.تجربه است
جهان نيا در

. ...فراتر رود
يزيكند، چ

در 4گزينه  .5
اله نشيدر ب

و نبازگشت ا
در 4گزينه  .5

مذهب نشيب
را تشك گريد
يها مكتب در

يافق زندگان
انسان يينها

در 3گزينه  .5
از عقل زيگر
بر اخلا ديتأك

در 3زينه گ .5
ك 16صفحه 

در 1گزينه  .5
پاسخ نهيگز
دگاهيد نيا

در 2گزينه  .5
ك 30صفحه 
بش يها مكتب

عرصه مبارزه
رس يم يروزيپ

در 1گزينه  .6
از اتم تا كهك

آف/  يبشكاف
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 يي و توانـا  

ه ك ـ مييگـو 
ف و مقصـد   

  ازدهميب 

آن  م،يشـو 
 كيشـر  ي

 يه اقتضـا   

  دوازدهم

  .كند يم

محصـول   ي
 يشـعور  ا ـ

خـود  . شـد  

 نيبـد . رند
ظـاهراً بـه    

و از  سـت ين
 رهي ـرزان چ 

 يو حتم ـ ي
اسـت و   ي ـ  

منجـر   ـان 

ationgroup

قـدرت اتيسـان  
  

و بگـ ميكن ـ يت م
ن هرگونه هـدف

  .كند مي
كتاب 38و  37فحه 

ش ياو م ميتسل ي
يعن ـي يرك عمل

تنهـا بـه ايت و 
  .دارد

كتاب د 23فحه 

م نيدانش او را مع
  ب دهم

يآدم ـ اتي ـه ح
يـحكمـت   ونـه 

قائـل ش تـوان  ي ـ

ريگ يسرچشمه م
امـا ظ ند،ينما يم

ين يخداونـد  شگاه
مبـار يهـا  ـر دل 
يقطع ـ ياله نش

 جـوار قـرب الهـ
  دوازدهم

مـيا فيـه تضـع  

/1401(  

ا شـهوات و نفس
كتاب دوازدهم 

و از او اطاعت م
است كه انسان ن

يتنظ ي اوامر اله
صفح. كند يم داينا پ

يو شرط ديق چي
جه داشت كه شر

است يروح يرها
ند يوار و محكم

صف! دار شهيقاد ر

از د يوع و حدود
كتا 39صفحه  

است كه نيا ند،
گو چيآن ه شيدا
يآن نم ـ يبرا يف

ما س يحدودنگر
م يو اله يانسان 

شيدر پ تيمسئول
بـ يديو ناام أس

نيدر ب يول ست،ي
و در يجهان ابـد 

كتاب د 34و  33

بـ ،يمنف ـ يلاق ـ 

/30/02وبت سوم 

 عرصه مبارزه با
19صفحه . ست

ميا خدا داده يدگ
نيا يعمل ديوح
خود را مطابق 

معنا ينظر دي توح

يه يو ب ميسپار ي
توج ديبا. است ه

و فشار يروان ي
استو شهيورت ر
اعتق يعنيصولاً 

نو يو حت اندينما ي
.ندارند تي حكا

دهن يانسان م ه
ديد آمده و در پ

هدف چيت كه ه
  .ديما

از مح رسند، ي م
حيز اصول صح

ت، جز احساس م
أي ،يكست ظاهر

ين يشخص قطع 
او در جه ييو نها 

3صفحه . ديهد د

 اما صـفات اخلا

11  

جامع نو(م تجربي 

ر مشكلات و در
سيخود خدا ن اد

 فقط تن به بند
تو نيبنابرا. ... م

يم مراحل زندگ
در چارچوب نيرا

يم يو هوس لي
دهيعبود ما گرد

يها انواع عقده هي
صو نيت كه در ا

ا مانيا يرد، ول

ياو را م يو آگاهم 
ناظم و خالق ن

نديؤال درباره آ
وجود به يصر ماد
است هودهيث و ب

سازد و قرارداد نم

ا دور از عدالت
از يوريهمواره پ

است يو فداكار ر
د تا در صورت شك

يام و مبارزه برا
يهدف واقع داند

را خوا شينه خو

ند،دار ييش بسزا

ش دوازدهم؛ علوم

نسان را در برابر
ايتر از  بخش ذت

  .ود

آنكه ما يه معن
مين او انجام ده

تمام دينما يسع
است و بنابر دهي عق

يم اي يحزب اي ت
ت ما عبد و او مع

   ازدهمي
يغالباً بر پا اي ها 

است مانيا ريتأث
ندا يمحكم شه

و علم دهد يشان م
انيم، از وحدت م

به سؤ يو الحاد 
عناص يمشت بي
عبث يا دهياو پد 
بس يخود هدف ي

كه به نظر ما ي
خود ه ير زندگ
  ازدهميكتاب 

ثاي انسان در راه ا
ندارد يو ظاهر ي

در هر اقدا يي نها
د يكه م رايز ماند؛
صادقا ارزات و مب

نقش مانيرش ا
  .ود

سنجش

و ان ديافزا يان م
لذ زيچ چيه يقع

زدهم مطالعه شو

و عمل ماست؛ به
و مطابق با فرما
ود ترك كند و س

اد وخ از سنخ اعتق

تيمركز اي يزيچ
رتصو نيدر ا. م

يكتاب  40فحه 
يها و فداكار ش

دون دخالت و ت
شي بدون عمل، ر

ناظم خود را نش ت
منظم يها دهيپد

يماد يها كتب
يترك جهي در نت

يرو زندگان نيا
يبرا ديبا هدف،

از موارد گريد ي
كه د مينگر ي م

ك 50صفحه .. . 

عاد آنچه محرك
يتنها مفهوم ماد 

به هدف دنيرس
باز م يدف ظاهر

اعمال خالصانه ه

 در حفظ و پرور
 دهم مطالعه شو

    
 

 .رست است
انسا مانيام بر ا

واق نيمؤمن يرا
 .رست است

كتاب دواز 23و 
 .رست است

رفتار و انگريب ي
خاطر او و د را به

خو يرا از زندگ 
پاسخ نهيشت كه گز

 .رست است
چ اي ي را به كس

ميا عبادت كرده 
صف. خداوند يرا
بخشش يرمذهبي

دو ب يواطف بشر
اشت كه اعتقاد

 .رست است
اتيصفات و خصوص

اشت كه تمام پ
 .رست است

كه مك يپاسخ -
است كه ي ماد

از ا. ... شته است
ه يجهان ب نير ا

 .رست است
ياريبس -و معاد

را يا ثلاً ما عده
.. رسند ينم سته

 .رست است
بر مبدأ و مع يتن

زين يوزريت و پ
ر يادطرز تفكر م

به هد دني از رس
جهيعالم آخرت نت
 .رست است

مثبت، ي اخلاق
كتاب 66صفحه 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
خدا، مد ادي
بر. بخشد يم

در 2گزينه  .6
و 22صفحه 

در 4گزينه  .6
يعمل ديتوح

خود يكارها
ييخدا ريغ
توجه داش ديبا

در 3گزينه  .6
هرگاه خود

اي يرا بندگ
قرار دادن بر

يغ مانيا در
وجدان و عو

توجه د ديبا
در 4گزينه  .6

نظم ص دهيپد
توجه د ديبا

در 1گزينه  .6
-يندارپ پوچ

تصادف كور
دخالت نداش

در اوست كه
در 1گزينه  .6

عدل در پرتو
كه مث يمعن

سيپاداش شا
در 4گزينه  .6

مبت نشيدر ب
و شكستر نيا

در ط. ... گردد
است، اگرچه

در ع يزود به
در 2گزينه  .6

تنها صفات
ص. شوند يم
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@sanjesheduc

انسـان   يا  

ار اسـت و   

در  يانگار ل

 نيچن ـ د،ي

بـود و   ياف
آن را  ميوان 
 

 ي وگرنه وقت
 چيت كـه ه ـ   

  ب دوازدهم

جهان  ني ا
 ميما نبـود 

  

نين حـرف  

كـار   ال بـه   

. رود ر مـي 
مـة ربطـي    

ationgroup

كـه بـر يمذهب

هدفـد ي جهـان   

سهل نيتر وچك

ينما ديبر تقل يك

آن كا رفتنيپذ 
تـو يم يهنگام 

 تاب دوازدهم 

و الت، حفظ شود،
و پرواضـح اسـت 
كتاب 71صفحه . د

در دند،يرس يي
م« نند؛يب يم يه

 atهمچني. است

زمـان حـا) ملـه  
  .است 

كا ت مفعولي به
چـون كلم. شـود  

/1401(  

م ينيب  در جهان

 كه جهـان مـا

است و كو اتيح

يدات خود را متك

يبرا ييتنها به 
رايز رفت؛ ير نم
كت 46صفحه . د

عد تيرعا يب برا
دهـد  يز دست م

ابديخود باعمال  ن

يراه به جا نير ا
هال غيدر يلطف ب

tه حرف اضافه ب

  .رود  مي

شـرط جم( ifله 
will, can. m(

م انسان در حالت
h نبايـد آورده ش

/30/02وبت سوم 

جز يفطر ليم
 

معناست نيا گر

ست، نعمت ح ا
  ب دوازدهم

معتقد يل اساس

امبرانيز گفته پ
به شمار يآسمان

نباشد يو منطق 

بتناس نيا ديكه با
م مفهوم خود را از

اني و خود را در م

و د دهيال كوش
از لط ييرا پرتو ش
  م

  .رود مي
نياز ب) وع آفتاب

كار ستمراري به

طي نوع اول جمل
must, may+ه

راي توصيف اسم
him و مفعـول    

12  

جامع نو(م تجربي 

م نين است و ا
 تاب دوازدهم 

انگيب نيست و ا
   هم

نسان داده شده
كتا 38صفحه  

اصول ياگر كس 

جود نداشت، باز
آ نيد روانيپ ي
ليدل چيبر ه ي

ست و آنجاست ك
و جرم فريك نيب ب

 او برگردانده شود

كما ليس و تحص
شيخو يو هست 
كتاب دوازدهم 8

كار م به onضافه 
  sunrise)طلو

صورت گذشته اس

در شرط. ل است
فعل اصلي ساده(

who است كه بر
to نيـاز اسـت و

  انگليسي

ش دوازدهم؛ علوم

انسا يجاودان ت
كت 37ه صفح. د

خاص موجود ا 
ازدهيكتاب  66 

 جانب خدا به ان
.است يخداوند

ياست و حت ت
 

ت اصل معاد وج
ين اصل معاد برا

يمبتن زين مبران

  .ود

درست اس يقرارداد
صورت تناسب نيا
هر كس به خود 

نفس بيدر تذه
ابندي يلا را درم

80صفحه  »نود

holid حرف اض
يا كلمة) آفتاب

  .رود
ص ساختار فعل به

ة شرطي نوع اول
(رت آينده ساده 

omولي ربطي 

oبه حرف اضافه 

  .كند ي

سنجش

تيبازتاب واقع) ي
شود يارضا نم د،

يهدف يسو به 
صفحه. است ي
كه از ينعمت ن
خ شگاهيدر پ تي

رتيعقل و بص ي
  47صفحه . ت
اثبا يبرا زين يم
كوركورانه بودن 
اميما به نبوت پ 

زدهم مطالعه شو

ق يها ورد مجازات
در ا ست،ي عمل ن

يها اشد كه كرده

د يآسمان ميتعال
هدف والا نيوه ا
شن يما م گفته نا

 vacati وday

 sunse)غروب آ
ر كار نمي مات به
whil در اين س

سوال، يك جملة
صور جه شرط به

ز به ضمير موصو
ب talkد از فعل 

ر جمله ايفاء مي

    
 

 .رست است
يبه جاودانگ لي
دهد يم ديجاو ي

 .رست است
يوجودات كشش

ياله تيمان هدا
نياول ،يآسمان م

ين موجب مسئول
 .رست است

يبر مبنا نيت د
ستين رفتهياو پذ

علم اي يعقل لي
يطلب به معنا

ادكه اعتق ميدان
 .رست است

كتاب دواز 55و 
 .رست است

تنها در مو فري و ك
جز خود يزيچ ر

با تواند ينم نيا از 
 .رست است

از ت يرويپ هي سا
از ابهت و شكو ي

لطف تو/  نبود 

 .رست است
onتي از قبيل 

et قبل از كلمة 

قبل از اين كلم 
eز كلمه ربطي 

 .رست است
ها، جملة س گزينه

مله جواب يا نتيج
 .رست است

ختار گرامري نياز
ين است كه بعد
ش مفعول را در

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
يم( ليم نيا

يزندگان دينو
در 1گزينه  .7

در درون مو
هم يهدفدار

مينظر تعال از
آن ينگهدار

در 2گزينه  .7
اساس حركت

از ا ياعتقاد
يدل چيه اگر

مط نيهرگز ا
ه بدكوركوران

در 3گزينه  .7
و 48صفحه 

در 1گزينه  .7
و تناسب جرم

فريپاداش و ك
بالاتر يعدالت

در 3گزينه  .7
آنان كه در

يا گوشه زين
و تقاضامان

 
در 3گزينه  .7

قبل از كلما
و همچنين

theتعريف 

بعد از: توجه
در 2گزينه  .7

با توجه به گ
رود و جم مي

در 1گزينه  .7
در اين ساخ

يگر اينكته د
whom نقش
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@sanjesheduc

sh يـره  و غ

  هول

ز ايد يكي ا

بينند، زيرا 

ار نداشـت  

  

كـرد   ار مي

 كشورهاي 

رگ و ر بـز 

هـاي   حـل  

ationgroup

hould, must

فاعل جمله مجه

شوند و اين شا ي

 ر

ها را بب ن بار آن

ود و معلم انتظا

جود، علي رغم 
  .شود ي

نشاني كا ت آتش

باني براي مردم

چنين يك شاعر

 طه شده

اهالمللـي ر  بـين  

  كيل دادن

/1401(  

     t, can, may

عنوان ف معلوم به

گليسي انجام مي
  .بود
  س

صادق، درستكار

خواهند چندين ي

     

ن خيلي دشوار بو

باوج) 4 
 ofاستفاده نمي

 سازمان خدمات

  سته شدن
  تخدام كردن

وع فرهنگي و زب

  ردن
 ن

ي را نوشت، همچ

احاط) 4 

راي مشـكلات ب

تشك) 4 

/30/02وبت سوم 

ل كمكـي مثـل

مفعول جمله م+ 

به زبان انگ موماً
ا مداوم خواهد ب

روان، سليس/ ش 
ص/ ش يا معلومات 

ر سراسر دنيا مي

  ها جاذبه/ ها 
ها كشف/ عات 

ود اينكه امتحان

 بر     ه
de  حرف اضافهf

كه در  از زماني

بازنشس/ ها  تري
است/ ها  ف،نقش

گذاريم، زيرا تنو
  .نمايد س مي
منعكس كر/ اني
توسعه دادن/ ث 

هاي خيلي زيادي

 ظر گرفته شده

كند بر  تلاش مي

  يا رها كردن 

13  

جامع نو(م تجربي 

بنـابراين افعـال 

 may/ can/ +

ر سراسر دنيا عم
ترين زبان دنيا م

آزمايش) 2 
دانش) 4 

مردم زيادي در 

داروه) 2 
اخترا) 4 

سخ دهند با وجو
  .ست آورند

علاوه) 3 
espiteز كلمه 

شد، ت فرستاده

مأمور) 2 
وظايف )4 

سر دنيا احترام بگ
ها منعكس عي آن

قدردا) 2 
ميراث) 4 

سال پيش شعرها

در نظ) 3 

لمللي است كه

ترك) 3 

ش دوازدهم؛ علوم

.مجهـول اسـت   

b +/ must/…

هاي پژوهشي در
هاي آتي مهم سال

.اردمصر وجود د
  .د

خوبي پاس لات به
د ت خوبي را به

 جاي ض، به
، بعد ازست زيرا

مأموريت 150 از 
  .ته شد

خيلي زياد سراس
خلاقي و اجتماعي

او صدها س.  شد

 نهاده شده

  دة چيست؟
ال ك سازمان بين

 دادن، نما

سنجش

tha صـورت م به

be+  فعل اصلي

ه  علمي و پروژه
گليسي براي سا

    
    

نگيز در كشور م
هستند باستاني 

    
    

والاباً به تمام س
ضوع درسي نمرا

درعوض) 2 
نادرست ا 1ينه 

نشاني بيش تش
سالگي بازنشست 

    
   ته شدن

هاي خ ها و زبان
خها و باورهاي ا 
      

   س كردن

ك طوس متولد

بنيان ن) 2 

 UN دهند نشان
حد است كه يك

نشان د) 2 

    
 

 .رست است
at ربطي ز كلمة

  .ر هستند
اسم مفعول. + 

 .رست است
هاي ي از فعاليت

ي كه چرا زبان انگ
 اصلي، عمده/  

 بومي     
 .رست است

ان ي اهرام شگفت
هاي آن كشور  

 مقصدها
 ها جاذبه

 .رست است
ن توانستند تقريب
وزان در آن موض

 رغم  علي
despite در گزي

 .رست است
ن يك مأمور آتش

60ش در سن 
 ملحق شدن/  

بازنشسته/  نقاط 
 .رست است

ه كنيم به فرهنگ
د است و ارزش
توصيف كردن 

منعكس/ وناگوني 
 .رست است

 روستاي نزديك
  . ايران است

 ، مشهور
 .رست است

انيد كه مخفف
آن ملل متح. انم

  . پيدا كند
 ، پي بردن

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
جملة بعد از

صورت زير به
.........

در 1گزينه  .8
تعداد زيادي
دلايل اصلي

پژوهش) 1
ب/ بهبود ) 3

در 3گزينه  .8
تعداد زيادي

ها جاذبه آن
م/ اهرام ) 1
ج/ اهرام ) 3

در 4گزينه  .8
آموزان دانش

آمو كه دانش
با وجود،) 1

e of: توجه

در 2گزينه  .8
عنوا پدرم به

و دوسال پيش
ها هويت) 1
نكات يا) 3

در 3گزينه  .8
بايد سعي ك

دنيا ارزشمند
ت/ تاكيد ) 1
تنوع، گو) 3

در 1گزينه  .8
فردوسي در
برجسته در

برجسته،) 1
در 2گزينه  .8

A :د آيا مي
B :د بله مي

آميز را صلح
فهميدن) 1
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را  توانيد آن

  

 

هـا بـراي    ن  

very sim 

ationgroup

ت قيقت، شما مي

ني، معني دادن

طور نوان، همان

 ها ليت

 يت

 هان

شـدند، زيـرا آن

milarتـرادف بـا   

/1401(  

در حق. د بگيريد

  يش دادن
  سعه دادن

معن) 4 

عن به) 4 

فعال) 4 

هوي) 4 

ناگه) 4  

ش بالا فروخته مي

 . گرفتند

است و مت» شبيه

 .ه بماند سيار

/30/02وبت سوم 

تدريج ياد د را به

افزا/ ر گسترده 
توس/ ر ناگهاني 

 سه كردن

 ت، فقط

 ير

 ثير

نظير ، بيمعمول

هاي خيلي ب مت

ها را جاي انسان

خيلي ش«ه معني 

 .كنند  مي

 ه

يروي جاذبة آن

14  

جامع نو(م تجربي 

زبان مادري خود

طو به) 2 
طو به) 4 

مقايس) 3 

درست) 3 

تصاوي) 3 

اثر،تأث) 3 

غير م) 3 

كردند با قيم  مي

 . شد

آلات ج ه ماشين

يده شده است به

ها به بشر كمك

ماهواره - 

وسيله ني  مدار به

    

ش دوازدهم؛ علوم

توانيد ز شما مي 
 .هيد

 

 دادن

 همانند

 ها ها، قسمت

 گذشته درست
  .كردند ي

منجر لات ارزان

شدند، اين بود كه

 زير آن خط كشي

ه چگونه ماهواره 

 است؟ شده

دت طولاني در

است؟ ره نشده 

سنجش

.ناگهاني نيست
ه زمان بهبود ده

بهبود بخشيدن 
    

دپاسخ ) 2 

مثل، ه) 2 

ه جنبه) 2 

   الگو) 2 

   قوي )2  ص

ر ساليان خيلي
دي را صرف مي

 زيادي محصولا

ا كالاها ارزان ش

در آخر پاراگراف

-    ت؟

ر متن تعريف ش

تواند به مد ه مي

 زير در متن اشا
 اتي

    
 

 .رست است
ان يك فرآيند ن

ر طول دورهته د
/ؤثر يا كارآمد 

 بهبود دادن/  
 .رست است

 ردن
 .رست است
 ماني، هميشه
 .رست است

 .رست است
 ت

 .رست است
 معين، مشخص

 .رست است
گران در  صنعت

 كالاها زمان زياد
 .رست است

ور بخار به تعداد
 .رست است

ل اصلي كه چرا
 .رست است
 identicalكه د

 .رست است
ساً درباره چيست

 .رست است
ز كلمات زير در

 .رست است
متن، يك ماهواره

 .رست است
 اقمار مصنوعي ز
تباطي يا مخابر

www.sanjeshse
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توانـد   مـي  

 روز و شب 

. گيرنـد  ـي     
سـته در آن    

 

  
  ي تا زمين

P d=2  
Ρ =2 3   
P = 2 

  .شوند

 .مين دارند

بـدون  (زي   

شـوند و يـا   

شد و عمـق  

ته شـود و    

ationgroup

Bپس محـل   

لاف مدت زمان

 كرتاسه قـرار مـ
ي سـطحي پوس

+29
      واحد نجومي

d3

= ×3 27 1 

/× =37 1 5

ش يي تشكيل مي

 را در پوسته زم

هـاي غيرفلـز گ

ش تشـكيل نمـي   

خوان نخواهد ش

تـري شكسـت ك 
  .پيدا كند

/1401(  

.ي آن قرار دارد

سبب ايجاد اختلا

س ـ ژوراسيك ـ
هـاي ريب سـنگ 

+ 1
ين تا خورشيد 

3

/ ×2 1 1 

گ ماگما كانسن

  . نظر گرفت

فراواني كمتري

ها و سنگ ، كاني

 .شود ي

هـا ت يجه چشمه

ز اطراف وارد آبخ

ه قطعات كوچـك
دگي شيميايي 

/30/02وبت سوم 

ه يكي از بازوهاي

دور خورشيد، س

 پرمين ـ ترياس
كه بيشترين تخر

=
حد نجومي زمي

165ل       

جواهر زمرد در

آيند زيستي در

، ف12%فراواني

روند كار مي ها به

در آن بيشتر مي

يستند و در نتيج

ده كرده، آبي از

ي بزرگ سنگ به
تر هوازد  و سريع
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جامع نو(م تجربي 

در لبه) ارات آن
  

ردش زمين به د

ترتيب از سي به
در نظر گرفت ك

3 
ورشيد         وا

سا

رآيند گرمابي وج

توان يك فرآ  مي

وارتز با درصد فر

ش، پله و ديواره

حاشيه مويينه د

خوان مناسب ني 

فوذناپذير برخور

هاي شود كه توده
تر يميايي آسان

 شناسي زمين

ش دوازدهم؛ علوم

خورشيد و سيا(
. كهكشان باشد

ر سطح مدار گر
  

شناس نهاي زمي ن
 زماني ترياس د

خو حد نجومي تا

گه قلع توسط فر

شود را جاد مي

سبت به كاني كو

پوش ها، كف تمان
 .ويند

، ضخامت ح)رس

ر به تشكيل آب

اي نف  آن به لايه

ش د، موجب مي
هجوم عوامل شي

سنجش

(منظومه شمسي
ت لبه بازوهاي

 به خط عمود بر
.شود ختلف مي

شود، زمان ه مي
ي شديد را دوره

واح) فاصله(

هاي رسوبي، رگ

ها ايج سط مرجان

نس5% فراواني

ه در نماي ساخت
كاني صنعتي گو

مثل ر(زتر باشد

ها قادر ن و شيل

آه م خروط اُفت
  .كند  مي

ها هرچه باشد گ
يشتر شود و با ه

    
 

 .رست است
 كتاب درسي، م

راي موقعيتخاب ب
 .رست است

ور زمين نسبت
ي جغرافيايي مخ

 .رست است
كه در شكل ديد
ن زمان هوازدگي

  . است

 .رست است

 .رست است
س توسط فرآيند

 .رست است
نوع ريف كه توس

 .رست است
با داشتن درصد
 .رست است

ي ساختماني كه
طلاح سنگ و ك

 .رست است
هرچه ريز  خاك

 .رست است
دگرگوني، آذرين

  .قت هستند
 .رست است

ي از چاه آبي كه
بي افزايش پيدا

 .رست است
گي فيزيكي سنگ

آن بيح به حجم 

www.sanjeshse

  
  

در 2گزينه  .1
طبق شكل
بهترين انتخ

در 4گزينه  .10
انحراف محو

هاي در عرض
در 1گزينه  .10

طور ك همان
توان پس مي

اتفاق افتاده
در 4گزينه  .10

در 3گزينه  .10
پلاسر الماس

در 2گزينه  .10
گير از ن نفت

در 1گزينه  .10
ها ب آمفيبول

در 3گزينه  .10
هاي به سنگ

در اصط) كانه
در 4گزينه .10

اندازه ذرات
در 2گزينه  .1

هاي د سنگ
فصلي و موق

در 1گزينه  .1
برداري با بهره

سطح ايستاب
در 1گزينه  .11

علت هوازدگ
نسبت سطح

erv.ir

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12



  
 

 

@sanjesheduc

  .د

مان برخـي  

بدن نقـش  

) هـا  خرابـي  

راف سـطح    

يـا  ) دختـر 

x−5 2  
  چون 3+

x

− ≤

≥ ≥

17 5
11

   

ationgroup

  ).س كم

شوند  و روان مي

  .دشو مي

ها براي درم كاني

  .دارد

هاي ب ها و بافت

ميـزان خ(لـرزه  

هـاي اطـر ـنگ 

د – اروميـه (وار  

y+ + =3 2
y+ ≥ 2 

x− ≤ ⎯

≥ − ⎯⎯⎯

5 2 17
6  صحيح

/1401(  

امت كم و هوموس

خميري درآمده

قيانوسي ايجاد م

ها و كا  از سنگ

 معادن سرب ند

ه رد و براي اندام

ل لرزه، شدتزمين

  .شود ي

داراي حركت سـ

كه در امتداد نـو

= → +17 3
x− −17 5 2

x x

−⎯⎯→−

⎯→ = −

5 22
6

/30/02وبت سوم 

ضخا(طق بياباني

شود و به حالت خ

 و پشته ميان اق

 به فوايد برخي

ي بات و ارتباط

صر اصلي قرار دا

.  

ز مركز سطحي ل

چپ و راست مي

ها د د، اما گسل

هايي هستند ك ن

y = −2 17 5
x ≥ → −5

x

, ,..., ,

≤ − ≤

− −

2 2 12
5 1 

16  

جامع نو(م تجربي 

ت ، برخلاف مناط

ش ها كمتر مي ن

  .سازد ق مي

زايي ن اقيانوس

يرالدين طوسي

راه آب آلوده است

ن در گروه عناص

لرزه را نام برد ن

ه با دور شدن از

ها و اشيا به چ گ

كنند ا ايجاد نمي

  .ي است

 ايران، آتشفشان

x−5 2  

x− ≤2 17
( )

, , ,...,

÷ −⎯⎯⎯→22
1 2 11

  رياضي

ش دوازدهم؛ علوم

هوموس زياد است

يداري آباشد، پا

لايه با سطح افق

منطقه و ادامة آن

ينا و خواجه نصي

و موجودات از ر

 در پوسته زمين

ن ايجاد ابر زمين

ح زمين است كه

عث حركت سنگ

ها جايي در سنگ

سنگي هاي زغال 

ري درره كواترن

→

سنجش

ضخامت زياد و ه

 ريزدانه بيشتر ب

ست كه سطح لا

اي در يك م رقه

سي ن بيروني، ابن

مين به گياهان و

ش از يك درصد

توان لرزه مي مين

اي در سطح قطه

رسد و باعث اه مي

جا ستند كه جابه

ه  رسوبي و رگه

ني جوان در دور
.   

    
 

 .رست است
ق معتدله داراي ض

 .رست است
هاي طوبت خاك
 .رست است
اي اس مقدار زاويه
 .رست است

ششي واگراي ور
 .رست است

 مانند ابوريحان
  .اند شاره كرده

 .رست است
ل آرسنيك از زم

 .رست است
م با غلظت بيش

  .ارد

 .رست است
نگرهاي وقوع زم

 .رست است
لرزه، نقط ي زمين

  .ابد
 .رست است

به دستگا Sس از 
 .رست است

ي شكستگي هس
  .هستند

 .رست است
هاي داراي سنگ
 .رست است

هاي آتشفشان ت
.قرار دارند) مان

 . رست است
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  تابع ثابت 

  تابع خطي 

f ( )

a

×
2

14
 

n

n

t t

t

=

= +

≤
≤

1
5

1
1 1
 
 

  

  رقمي 4ت 

  : راين
  ملة بيستم
  ملة بيستم

  ملة بيستم

sin( coπ  

cos 4   

x =4   

1 ≤  

2 ≤  

ظر گرفتن 

ـه نسـبت    

ationgroup

g(x)
g

→ 


3

f (x) mx=

g( ) (× − −=2
7

n

(n )d, t

(n )

t

n

+ −

+ − ×

≤ →
≤

1
1 6

9999
6 1   

تعداد جملات: )

بنابر. آيد ست مي
هاي توپر در جم

مهاي ج كل دايره

هاي توپر جم يره

os x) = →4 1

x K= +4 2

K
π= π ± ⎯2 3

Kπ π+ ≤2 12
Kπ π− ≤2 12

در نظ x مثلثاتي 

co مثبـت و سـ

/1401(  

a

g(x) K

− = →

=

3 

x n


+ → −

6

) ( )− × −18 9
9

n

t ,d

t n

n

= =

→ =

→ ≤
→ ≤

1 5 6
6 6

1 6
167



)−1666 167

nb n= دس به
t2 ه تعداد دايره

nt= تعداد ك

درصد تعداد داي

cos x→ π 4

,K Z∈ ⎯1
2

x÷⎯⎯→ =4

×
π≤ π ⎯⎯→
2

2

×
π≤ π ⎯⎯→
2

2

هاي دن نسبت

os مثلثاتي فقط 

ت

/30/02وبت سوم 

a = 3

m n

m n

= − +
− = +

2
3 4

=18  

n

n

n

−

− ≤
≤

6
1
1 999
1666

+ =1 15  

n(nگوي  )−1
= =22 4 

nb n+ = +2

= ×4 178
  


K
π= π +2 2

K=⎯⎯⎯⎯⎯

Kπ π±2 12

K→ ≤ + 1
6

K→ ≤ − 1
6

دست آور راي به

ر ناحية چهارم

        درست است
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n
m

n

−→ = 3
2

9
 

ي توخالي از الگ
 

n(n )+ − =1

/= 51 28

,K Z∈  

cos⎯⎯→ 4

K Z∈≤ ⎯⎯⎯→4

K Z∈≤ ⎯⎯⎯→4

  .متمايز دارد

ترين روش بر ده

كه در است كته

 فقط

ش دوازدهم؛ علوم

 . ح برقرار است

,n = 
3 32

ها و تعداد دايره 

= + ×22 2 

x = 1
2

K , ,⎯→ = 1 2

K , ,⎯→ =1 2 3

جواب م 8عداد 

اين ساد ند، بنابر

و توجه به اين نك

سنجش

عدد صحيح 18
 

f (x) = − 3
2

 

ntوي  n= 2

× =19 78 

 

,2 3  

,3 4  

مجموعاً به تع ]

ا فيثاغورثي عداد

و 
  :اند نفي

    
 

8 مطلق به ازاي 
. رست است

x +3 32

 . رست است

. رست است
هاي توپر از الگو

. رست است

,[در بازة  π2
 . رست است

اع 37و  35و 

زاويه 
 tan  وcot من
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cot x

tan(

c

(

=

= −

= −

= −

36

36

36

1 5

  

  : است 2−

a c

a

 +


− +
   

كه منفي 
 

  
f (x)

f (x)

cos x

=

=

=

3

4



  

y a= +  

maxy =  

f ( )
π =2   

  1و2

f (x) =  

f ( )
π +3
2  

ationgroup

, tan x

x)

cot x ta

) (

−=

π + −

+
− +

− + +

35
12

352
35

35 3512
12 7 3

2و  4ترتيب   به

c
c

=
→

+ = −

4
2

جه به تأثيري ك
 : مثبت باشند

sin( x)

sin( x)

( )

+

→

−= − 2

3 2 1

2

11 2 3



bsin(x
π+ + 3

a b= + = 5
2

a bs→ +

a = 5
6 

sin(x= −5 5
6 3

f ( ) + π = 


=

2 3

3

/1401(  

x ,sin

cot (

an x co

) (

−=

π−

+

− +

=

12
35

35 2
74

12 7435
36 199

كزيمم و مينيمم

c , a= =1

با توج.) آيد ت مي
ها بايد م دوي آن

) co

cos

cos

cos

−= →

= →

1
3

7
9

)
π
3  

b<⎯⎯⎯⎯

sin( )
π π+2 3

, b
−= 5
3  

x )
π+ 3  

( ) − −
 

+ +

5 5 1
6 3 2

5 5 3 53 3

 به شكل

/30/02وبت سوم 

n x ,

x)

os x sin

) (

= −

− −


−
−−

12
37

74

111
35 11137

طرفي مقادير ماك

= 3

دست قيماً هم به
x  وy دارد، هر د

os x s

x cos (

x ( )

s x

= −

=

= −

=

2

2

4 1 2

8 2

78 2 9
178 81

a⎯⎯⎯→ −

a= → +

( )

 + −
 

+=

52 3 6
5 4 3

3

ا توجهب  

18  

جامع نو(م تجربي 

(

cos x

cos (

n x

)

=

− π −

−

35
37
7

12
37

b ,T= از ط. 2

cدار  مستق 1=
xهاي   به محور

sin ( x)

( x) −

−

2 2

4 1

1

1 b = 5
2

bcos
π =3 

( )

)


− − 



5 3
3 2

ش دوازدهم؛ علوم

)x)− −111

T
b

π= = π2

ه به نمودار مقد
ودار تابع نسبت

b
a→ + =2

سنجش

cos (
π−


13

2

 

لذا . است πب 

f ( ) = با توجه
 قرينه شدن نمو

2 = 

    
 

x)
π − 



. ترست اس

شكل، دورة تناوب

1= نظر گرفتن 
بر bو  aدام از 

 . رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13

با توجه به ش

البته با در(
بودن هر كد

در 1گزينه  .13

erv.ir

32

33



  
 

 

@sanjesheduc

tan x

cos x

tan

+

→

2

2
3  

 ت مورد نظر

y x

↓

= 2
5  

      شيب  
sin

cos

α
α

2
3  

( x
xlog

(x )(−

3 2

9
  

  
( xlog 15
4  

x
lim
→

3

8
5  

  
  

x

x

lim
(

lim

→

→

+
8

8

5

(12

  

  

ationgroup

cos x

cos

x

+ =

= →

= →

2

2

2

4

1
3

cot= عبارت 2

x tan+ →3
5

cos

sin

+ α ⎯
α − α

4
5

x ) x

(x )

+ = →

+ = 


9 2

3 

) (log− =7 1
4

x

x

+ + −
−

5 1
2 4

x

x )

(x )

+ + −
− ×

−

1 8
2 4 12

8 ( )

( (x )−
8

2 8 (6

x = 9

/1401(  

s x

cot x

⎯⎯⎯⎯

= →

→ =

2

2

3

3
4

3

x
sin x

+2
2

2

nب خط mα =

cos÷ α⎯⎯⎯⎯⎯

x x

x

x

= +

 =


= −

2 6 2
9
3

) log=
728 2
22

  

(

(

− = ÷×
3

3
2



x
lim

(→
=

8
8
2 12

)
= 8

6

1

24×
3

6

 ضافه شود

 و مخرج

  ق

 

/30/02وبت سوم 

tan x

sin x

⎯⎯⎯⎯⎯

→ +

=

2

2

1

3 1

tan ( )
x

π+ 2
3

t= →2
شيب 5

tan⎯⎯→
−

2
3

x→ −227 6

log= =2
2

7
2

: كنيم  ابهام مي

( x )

( x )

+ +

+ +

5 1
5 1

x

( x )

+ − ×
−

1 3
2 4

= 1
18

ا 1+ه دو طرف 

صورت و

غ ق

x  است 12برابر 
  زدوج

19  

جامع نو(م تجربي 

cos x

tan

cos x

cos x

⎯→ +

= →

− =

2

1
2

2

2

1

1



) (= + +3 8

/tan α = 4

n

tan

α + =
α

24
5 3

x − =6 27 
 

/= =7 3 52

چاق و لاغر رفع

)

)

+ +

+ +

2 3

2 3
2 5
2 5

x

x

+ +×
+ +

1 3
1 3

به

x وقتي  → 8
مز

  مزدوج

ش دوازدهم؛ علوم

x
cos x

tan x

+

→ +

− = →

2

2

2

1

3 11 4 4



( ) =23 14

/

/

( )

( )

+ =
−

2 4 4
3 5 4



ز طريق اتحاد چ

x

x

+ +

+ +

1 4
1 4

 

x

x

+×
+

3 2 4
3 2 4

حد اين عبارت

سنجش

x

sin x

= +

=

→ =2

3 1

4
3

 

/4 8

 

از) چاق(اي  مله

4
4

 

    
 

 . رست است

1
4

 

. رست است

. رست است

 . رست است
ب عبارت سه جم

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13

در 3گزينه  .13

در 4گزينه  .13

در 1گزينه  .13
ابتدا با ضرب

erv.ir

34

35

36

37



  
 

 

@sanjesheduc

  اند ارتفاع هم

3 ⎯⎯  

  1 و 2

g(x)

f (x)

 

f (x)′ =  

  ت

ationgroup

N وFEC
Δ

ه 

⎯⎯⎯⎯⎯

 4 2 و

  .  دارد

)

x− < < −22

−2−3

x x= + −2 5

ب مخرج در صورت

/1401(  

NECو مثلث 
Δ

N
S

⎯⎯→

MEN

ECF

S

S

Δ

Δ


S

×
S

ريشه حقيقي 2

−1

1

−12

x

x

= −
=  =

6 7

تركيب

/30/02وبت سوم 

  

M E N
Δ

   

NF|| AB  

NE C

FE C

S

S

Δ

Δ
دو: =

E C E C

E C

N F

F

S

S

Δ Δ

Δ

+

ECF
S Δ

NCF
S Δ

NF
S Δ

×
AB

S Δ

2ل اين معادله 

1

1 2

−8
7  

20  

جامع نو(م تجربي 

S

FEC
S

Δ


Bتيجه تالس و  

x h

x h

× ×

× ×

1 4
2 5
1 16
2 5

C += =1 4
4

NC
Δ

BC
Δ

= ×1 4
16 5

با توجه به شكل 

f (x

x< <11 2

3

ش دوازدهم؛ علوم

ENM

E CF

S
z

(
S

Δ

Δ
= 4

FN C

ABC

S

:
S

Δ

Δ
نت =

3 
h

h
= 1

4

N C

E C

F

F

S

S

Δ

Δ


5
4

× =16 4
25 125

.كنيم ت رسم مي

g(x)

x)
f

g

سنجش

 z
)

z
=2 1

16

z
( )

z
=24 16

5 25

F

F

S

S
= →5

4

NME

ABC

S

S

Δ

Δ
→ =

 
ستگاه مختصات

x

x

f (x)

g(x) log

−=

= 3

3

    
 

 . رست است

1

2 
6
5

E C

N C

F

F

Δ

Δ
= 4

5  

= × →4 1125 

. رست است
بع را در يك دس

x

x

x
x

( x

;x

;x

log ;x

log

−

−

 ≥= 
<

= 


3

3

3
3

 . رست است

www.sanjeshse

رد 2گزينه  .13

4

/3 2%→

در 3گزينه  .13
نمودار دو تا

x)

x

;x

≥

<

>

<









در 2گزينه  .14

erv.ir

38

39

40



  
 

  

 

@sanjesheduc

x

f ′

  
  fيد بودن 

n >   اگر  3

n =   اگر  3

n <   اگر  3

x a

( , )

+

⎯

3
2 

  

  حل برخورد 

  

m

m

=
 = 1


  

(
R =

3   

  احت دايره
  
  
  
  
 

n طبيعي است(

ationgroup

−∞ −8
+ 

ل بازه نزولي اكي

x
lim
→− ∞

3

x
lim
→− ∞

3

n

n


= →



 = →

2
3

1

D (f =
> ⎯⎯⎯

⎯⎯→ = −1




y

y

 = −


=

1
2

مح 

  : آوريم ي
y

x

→ = −
→ =

1
1

( ) ( )+ − −

+2 2
1 4 1

3 4
S R= π مسا 2

  كيد

  يا
)n

/1401(  

7
−  +



(= − طول 7−

n

n

x

x∞
=8 4

2
x x

x∞

− +3
3

2 8
2

x

x

x
lim

x

x
lim

x

→−∞

→−∞

−→

−

2
2

2
2
7

, )

( ( ) )
b

a

log

+∞

−

⎯⎯⎯→ =
1
3

3 2 1

( x )log −
→

3 1
5

دست مي و را به

O( , )→ −1 1

−
= =

9 1 25


( )= π =2 22

بازة نزولي اك

/30/02وبت سوم 

+∞
+

)− =8 15

x =
3

3

x

x

x
lim (

lim

→−∞

→−∞

=

−=

3

2

3

blog

= −

→ = 5
1
1

→

حل تلاقي آن د

 

  : ع دايره است

2

π= π ⎯⎯⎯34 

( xlog

x

x

x

−

− = −

− =
− =

=

3
5

2 1

3 1
3 1

42

  ض

21  

جامع نو(م تجربي 

( x)

x

− = +∞

− = −∞22
7

b b→ =5 5

واه انتخاب و مح

x3 همان شعاع

S⎯⎯⎯→ =

( x )

)

log −

−

−

=

=
=

3 1
5

1

3
3

5
125

با فرض

ش دوازدهم؛ علوم

∞

 

ين دو قطر دلخو

xس  y+ =4 9

=12

سنجش

 

 
بنابراي. هاست طر

تا خط مماس) ه

    
 

. رست است

 . رست است

. رست است
محل برخورد قط

 O )مركز دايره

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14

  
در 1گزينه  .14

 
 
 
 

رد 3گزينه  .14
مركز دايره م

فاصله نقطة

erv.ir

41

42

43



  
 

 

@sanjesheduc

  

  )Pرنگ م

 

h

x

f (
lim (

f ( )

f ( )

(f (x)

→

=

′ ×

′ ×

⎯⎯⎯→

4

2

2

2



 

( , )
f

f (x)

f ( ) f

− ↔

=

−

1
3 2

2
 

x

x

lim y

lim y

−→

+→

=

=

2

2

 

ـي منفـي   

n −24 3  

t t+3 4 

ationgroup

  : ت

) مهره هم 2=

( h) f (

h
f ( )

( )

)
f (x)

f ( ) f

+ −

=

− =

′− =

⎯→ ×3

2 2

2 2 125
2 2 125

4

4 2

( , )
f

x x

f ( )

↔ 

= − −

− = −

2 3
3 3
2 3

x

x

lim

lim

−→

−→

−=
−

−=
−

32

32

2
2

2
2

ntي  =  همگـ

n + =36 65 

t t+ + =5 6

  

/1401(  

ييري نكرده است

   
+   

   
 

 

5 7
2

12
2

 



) f ( h

f ( )

f (x) f

f (
f ( )

f (

+×

′ = −

′×

′′ +

3

2

2 2

2 15

4

4 22
2

( )

 = −

− − =

33 2 2

3
9 12

f

f

−=
− −

−=
− −

3

3

2 2
2

2 2
2

هـاي ـين ريشـه  

n

n

 = →
 =


5
2
13
2



( ) (− + −7 1

هر دو قرمز   

/30/02وبت سوم 

رنگ تغي مهره هم

  
 

   =




7 5
2 1





h) f ( )
)

f (
(x)

)
( )

)

+ =

×′ −

= − 3

2
5

5

2 4 2
2



K+ −2 2 17

−+

+−

−= =

−= =

2 2
2

2 2
2





و جملات بـ     

n , ,→ = 3 4 5

) ( )+ − +5 15

هر دو آبي

22  

جامع نو(م تجربي 

نس خروج دو م

+ =1 21 31
66 66


(x) f (x)

f (x)

( )

=

′− ×

× − +

2

3

12

15

K→ = 7

 

= +∞
→

= −∞


 

                  

5,ملات منفي 6  

( )+ − = −7 4

ش دوازدهم؛ علوم

ايم، پس شان رده

6

( )

( )

×

− =
− 2

4

4 15 4
2

 

              :ست

شماره جم

44  

x = 2

x

سنجش

 شده را نگاه نكر

465

 

 

 

مي رو به بالا اس

    
 

 . رست است
هاي اوليه خارج

 . رست است

. رست است

. رست است

 . رست است
يك سهم ntه 

  :راين

www.sanjeshse

در 2گزينه  .14
ه چون مهره

در 1گزينه  .14

در 4گزينه  .14

در 3گزينه  .14

در 2گزينه  .14
نمودار دنباله

بنابر. هستند

erv.ir

44

45

46

47

48



  
 

 

@sanjesheduc

  طه سهمي

(y a x=   

  هاy محور 

y

y

= −

= −

2

2
  

t −2 2  

t , t= =1  

x Sx

x x

−

−

2

2 2
  

MH =2   
MH =2  

M
x S=  

AB y =  
               

 

ationgroup

 

y a(x= ضابط
x (− +3 2

محل برخورد با

(x (

x x

− +

+ −2

3

2 12

t= + ⎯⎯1 1

=جديد 5  

x P

x

+ =

− =35




HD HC= ×
M= × →9 4

CM D
Δ

×= 13 6
2

BCDمستطيل 
                  

  2ن 

/1401(  

                 

  

x x )(x x− −1

)() x (− −3

( ),− ⎯14 م

)() x (

a

−

→ +2

2 3

14

⎯⎯⎯⎯→
x

x







هاي ج ريشه 

 
MH BC= =6

=6 39  

(= محيط م 13
x y+         

دو طرف به توا

/30/02وبت سوم 

  ) است

d =  

A

  
  ر دايره

R→          

        ساحت 

x )2

))− 2

⎯⎯⎯⎯⎯

))

b c (

−

+ + =2 2

2

( t )→ − =4 2 1
x ( )

x ( )

= −

= −

1

2

3 1 8

3 5

Cض مستطيل

)+ × =3 6 2
y = +39 38

  گذاري در تابع

23  

جامع نو(م تجربي 

تقسيم شده −

C C

a b

′−
=

+2 2

B
O

RR

AB R=2 قطر

OR S= →5
مس 2اختلاف  =

a⎯→− =14

( )− +2 22 12

(t )+ →21

S

P

= −
=

=  =

8 5

8 7

عرض

38
 = 77

جاگ

ش دوازدهم؛ علوم

2−عادله خط بر 
  ): 2(ياضي 

(

−
=

+ −2
47 8

5 1

B

(R (= − −6 2

O R= π =2 3
= − =75 9 66

  : باشند

( (− +3 2

( )+ − =214

t t− + =2 6 5

−
2

35
  ها موع ريشه

  ها يشه

سنجش

 
دو طرف مع(

كتاب ري 9صفحة 

d
)

→ =
2

8
12

) () (+ − −22 4
 ( ) =23 5 75

6

ها بxد با محور 

)() (− −2 3

344
 

=   

مجم
ر ضرب

    
 

. رست است

ص 8جه تمرين 

S= → =3

))− = +2 22 8

 . رست است
x2محل برخورد

)) a− →2

. رست است

 . رست است
  :MHع 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .14

براساس نتيج

d =2 9  

+ =26 1

در 1گزينه  .15
2و x1اگر   

a = −2

در 4گزينه  .15

در 2گزينه  .15
با رسم ارتفا

erv.ir

49

50

51

52



  
 

 

@sanjesheduc

[ ],1 729   

              

 x = 64   

 شده خواسته

a

c
e

a

+

 =

2 2
   

x ,x ,.1 2   

n , x−=1   
(x +14 5   

n ,x
−=1   

  حراف معيار

CV جديد  

سـازي   عال

اين كارها  
 از برقراري 

A′
F

ationgroup

متوسط در بازه 

                  

اي در گ لحظه

=

8
7
5
4

نسبت خو 

/

c =


→ = 

2 32

6

  قطر كوچك

,..: اصلي  x1

x ,− = σ =22
), (x +25 4 5

(x
−= xجديد 4

−

= انح σجديد 4

V
x−
σ=

 كاهش انرژي فع

.شوند ا جدا مي
دنابسپاراز بعد 

′ O

B

B′

 جديد

 جديد

/1401(  

آهنگ تغيير م =

                 

f (′= آهنگ 64

×=
×

34
83428

59 728
48

/

a c

c a

+ =
→

=

16
6

= اندازه 16←

هاي داده

= → σ =9 3
),..., (x +15 4 

)+ =5 قديم 4

(= 4 σ4قديم 3

/= =12 11 
 

ماده و هاي پيش

ن از مولكول دنا
.كند  هم باز مي

F
A

M

/30/02وبت سوم 

f ( ) −=
−

729
729

f (x)′ = +1  

) = + +11 16

× =
×

48 5 4
59 5369

 

  )نوني

MF
Δ

   

a ,c→ =1

←bو  =2 16

3) نحراف معيار
+(:ي جديد  5

( )+ =2 5 1

) = → σ3 12

12

ه مناسب مولكول

هاي هيستون ين
و رشتة آن را از

A

24  

جامع نو(م تجربي 

f ( ) (=1 729
1

x
+ + 3

1
2 3

+ =1 59
6 48

4

FF )فاصلة كان

FF راين محيط
Δ

′

= 6

b = ←8 1

ان(
هاي داده

x
−→ 

σ =12

ان برخورد م امك

باز و پروتئي  مينه
و دو مارپيچ دنا 
  .كند رسي مي

شناسيست

ديد

 جديد

ش دوازدهم؛ علوم

)+ +9 27 81
728

 
x3

2

Fو) مركز c′ = 2

بنابر). طر كوچك

b= +2 2 26

=1 

ي بدن، افزايش

تاب فام  و دنا، پيچ
س آنزيم هليكاز

كلئوتيدها را برر

 زيس

 جد

سنجش

( )− + +1 1 1

 
  : ي بيضي

e خروج از م( =

BB b′ قط( 2=

a b← =2 2 2

 

هاي م در واكنش

 همانندسازي د
سپس. شود م مي
مكملي نوك  رابطة

    
 

 . رست است

= 834
728

. رست است
ف مكان هندسي

MF M+ وc

a
=

A )و) قطر بزرگ
aا  c+2 2:  

c+2 بيضي  2

. رست است

 .رست است
نقش هر آنزيم: ت
  .ت

قبل از: نادرست
انجام  ي از آنزيم

سفودي استر، ر

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15

در 3گزينه  .15
مطابق تعريف

MF a′ = 2

AA a′ =2
برابر است با

از طرفي در
در 4گزينه  .15

 
  

 
در 4گزينه  .15

گزينة درست
واكنش است

هاي ن گزينه
توسط انواعي
پيوندهاي فس
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  . ست
ـوبين، هـر    

   

هـاي   كانـال    
جهـت خـم     

، هورمـون   
 خونـاب و        

هيپـوفيز و    
وئيـدي بـا    

چـه را بـه   

صبي تمايز 
هاي  ياخته

سـوي غشـا   

 در. ي دارد

  .شود مي

در . ود دارد  

وع ماهيچة 

ationgroup

 ساختار سوم اس
هـاي هموگلـ ره

.شود  تنظيم مي

  .ي قرار دارند
ب بـاز شـدن كا

دايـره بـا ج  نيم

يروئيدي دارنـد،
كـاهش كلسـيم

ك تيروئيـد از ه
هورمـون پاراتيرو

ده است و ماهيچ
  . هستند
هاي عص ي ياخته

و بعضي ي) افته

ف پتانسيل دو س

سازي آغاز همانند

انندسازي كم م

سـانترومر وجـو
  .جود دارد

ناي از نو  ديوارة 

/1401(  

ها با  از پروتئين
وگلوبين و زنجير
ن اريتروپويتين

رون مايع مجاري
 مكانيكي، سـبب

درون مجرايع 

هاي تي  هورمون
در پاسـخ بـه كـ

محـرك هـاي  ـون  
ه. يرنـده نـدارد  

  .د

م زردپي در آمد
پيوندي متراكم

ي حواس پيكري
يا پوششي تمايز

ته، ابتدا اختلاف

ت، يك جايگاه آ
  .يابد ش مي
هاي آغاز هما گاه

س 46ختـة اوليـه   
سانترومر وج 46

 همانند ماهيچة

/30/02وبت سوم 

اي ود كه نمونه
پپتيدي ميو  پلي

ن توسط هورمون

شش ژلاتيني د
هاي اي گيرنده

هت حركت مايع
  .ر دارد

د، گيرنده براي
ن پاراتيروئيـد د

توسـط هورمـ) 
هاي روده گي خته

دهد  افزايش مي

ري محكم به نا
ا، از انواع بافت پ

هاي گيرنده. ست
بافت پ(ترشحي 

اخل ياختر به د

اي حلقوي است
ي هسته افزايش
يم و تعداد جايگ

ياخت درون هر زام
6ياختة ثانويه  ام

ي نام دارد كه ه

25  
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ميوگلوبين بو  شد،
زنجيرة. د است

شح هموگلوبين

س تعادل، در پوش
ها خم شدن مژك
جه.  باز هستند

گوش مياني قرا

وئيد و پاراتيروئيد
هورمـون.  دارنـد 

  .شوند 
)T4و T3(دي   
تونين در ياخت ي

سيم از روده را

صورت نوا كه به
ها ي ديوارة نايژه

ا) مخاطي(شي 
هاي ت  ضي غده

دا هاي دريچه ل

ي كه از نوع دنا
در دناهاي خطي

، سرعت تقسي..)

ي ياخته است، د
 نيز درون هر ز

راه، بندارة داخلي

ش دوازدهم؛ علوم

 آن شناسايي ش
پپتيد  رشته پلي

مقدار توليد و تر

هاي حس  گيرنده
ش، تحريك و خ
 نشتي، هميشه
يضي در بخش گ

هاي تيرو له غده
ي كلسيم نقش
خوناب ترشح مي

هـاي تيروئيـد ن   
هورمون كلسي. د

تامين جذب كلس

نتهاي ماهيچه ك
نند لاية غضروفي
ز نوع بافت پوشش
ي شيميايي، بعض

يم از طريق كانا
 

  . هستند

ناي سيتوپلاسمي
ي همانندسازي د

..قلب، كبد و ( 

هاي تن شدن فام
تن است  هر فام
  . هستند

ر ل مثانه به ميز

سنجش

ني كه ساختار
وبين داراي يك
م. ن آهن دارند

گ وني، مژك هاي
ش حلزوني گوش

هاي كانال. شود
دريچة بي.  است

هاي بدن از جمله
ايستايي در هم  ن،

زايش كلسيم خو
 ترشـح هرمـون

شود ي تنظيم مي
به كمك اين ويت

اي دو ان رشته ي
كند، همانن ل مي

 روي ميزناي از
هاي كنندة پيك

هاي سدي ود يون
 )ه سمت صفر

ها، درست گزينه

ي يوكاريوتي، دن
هاي عداد جايگاه

ها  تشكيل اندام

جدا ش  كه مرحلة
هاي ن فامينك

ها، درست گزينه

د در محلِ اتصال

    
 

 .رست است
اولين پروتئين: ت

ميوگلو: نادرست
هم متصل به يو

 .رست است
رودر گوش د: ت

در بخش: نادرست
ش شاي گيرنده مي
ش ژلاتيني يكي
 .رست است

ها همة ياخته: ت
تونين ي و كلسي

ن در پاسخ به افز
مقـدار: نادرست

ي هيپوتالاموسي
و به D ويتامين 

 .رست است
غلاف پيوندي: ت

ي مختلف متصل
دريچة: نادرست

ك هاي توليد خته
  .تند

 .رست است
به دنبال ورو: ت
به – 70از . (ابد

ساير گ: ادرست
 .رست است

هاي در ياخته: ت
لا و بلاستولا، تع

پس از: ادرست
 .رست است

ك 1در آنافاز : ت
 مرحلة جدا شد

ساير گ: ادرست
 .رست است

بندارة موجود: ت
  .رادي است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا زينهگ
كدام گروه ه

در 2گزينه  .15
گزينة درست

هاي نا گزينه
يوني در غش
شدن پوشش

در 3گزينه  .15
گزينة درست
پاراتيروئيدي

تونين كلسي
هاي نا گزينه

هاي هورمون
تغيير شكل

در 1گزينه  .16
گزينة درست

هاي نااستخو
هاي ن گزينه
ياخ. اند يافته

عصبي هست
در 4گزينه  .16

گزينة درست
يا كاهش مي

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .16

گزينة درست
مرحلة مورو

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .16

گزينة درست
كه 2آنافاز 
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .16
ستگزينة در

صاف و غيرا

erv.ir
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خوردگي  ن
راه توسـط  

ر از شـبكة    
رنـد، مثـل      

دهاي غشا، 
 نشاديسـه    

  .ك اسيد

اكـنش در    

س از عبور از 
  . شود  مي

 و ميـوزين  
پپتيـدي   ي   

ختار سـوم   

  .شوند ي

در سـوراخ    

ـا، از انـواع   
ن انسـان و   

ر مجمـوع  
يوم چـوب   

م و تبـديل       
مريسـتمي   

يتوپلاسـم   

ationgroup

ناي، حاصل چين
ر رة خارجي ميـز 

  .شود

ر، پـس از عبـور
ـي برعهـده دار

مثل فسفوليپيد 
اي بـه نـام ختـه  

دها، اوره و اوريك

بـه مركـز و 2م  

ي پر انرژي پس
ي پرانرژي تأمين

اكتين. شوند ي
ز دو رشـتة پلـي

سـاخ(وي اسـت    

وري نيز بيان مي

سـرخ موجـود د

هـ جـانبي مـاهي         
نة چشايي زبـان

د) اي وب پنبـه  
و كـامبي) نينـي 

نـة سيتوپلاسـم
هـاي م ياختـه . د

A در زمينـة سي

/1401(  

روي دهانة ميزنا
چة مخطط بندار

ش اي تنظيم مي ه

دار لاسـمي دانـه   
هـاي مختلفـ ش

.شوند تقل نمي
در ديسـة اندوخ

دها، آمينواسيدي

سيسـتم  از فتـو    

هاي الكترون. كنند
هاي ، از الكترون

ز يكديگر دور مي
ئيني ميـوزين از
اً به شـكل كـرو

هاي جانو  ياخته

ي پرتوهاي فروس

 كانـال خـط ج
 موجود در جوان

  .اند حساس

هاي چـو تهو ياخ
ليگن(رة چـوبي    

 كافـت در زمينـ
 آبكشي را دارند

  .د

ATPمولكول 

/30/02وبت سوم 

دريچه ر.  ندارند
فعاليت ماهيچ. 

اي عصبي روده

ح شـبكة آندوپلا
هاي غشايي نقش 

صاف به كبد منت
نشاسته د.  دارد

مثل نوكلئوتي. د

توسـط نـاقلين

ك نش منتقل مي
تره به تيلاكوئيد

به اين خطوط از
مولكول پروتئ). 

اًپيچيده و تقريب
  .شوند مي

يم سيتوپلاسم

هاي رات و گيرنده

گـوش انسـان و
هاي گيرنده. ند

هاي شيميايي ح

اي پارانشيمي و
يرزنده بـا ديـوا

   
م فرآينـد قنـد

هاي آوند ياخته
 و گسترش دارند

يرووات، چهار م

26  
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ماهيچه  بوتري،
داره وجود ندارد
ها ي توسط شبكه

هاي سطح رناتن
اين پروتئين. ند

ة آندوپلاسمي ص
ي گياهي وجود
ود نيتروژن دارند

ترون پرانـرژي ت

واكنش  را به مركز
از بست +Hاي 

هاي متصل به ين
)متصل نيستند(
صورت درهم پ ه

 اكتين متصل م
ي در حال تقسي

ايي چشم حشر

زي و حلزونـي گ
ش حساس هستن
ها بت به مولكول

ها ياخته(ل از آن 
هايي غي ز، ياخته

.سازد مي) ريني
ن، توانايي انجام
وانايي ساختن ي
ن، قابل كشش

ول گلوكز به پي

ش دوازدهم؛ علوم

هاي لانة كب يچه
بتداي معده بند
دارة انتهاي مري

ه توسط رته شد
گيرن خته قرار مي

ر شبكةه شده د
هاي ديوارة ياخته

ي در ساختار خو

ور فتوسنتز، الكت

ها نرژي الكترون
ها ژي انتقال يون

و اكتي Zط خطو
. ( هم قرار دارند

سر هر زنجيره به
هاي ين به رشته

هاي ين، در ياخته

در هر واحد بينا
  

ر بخـش دهليـز
فشار، كشش  ش،

 پاي مگس، نسب

هاي حاصل خته
كامبيوم آوندساز

سوبر(اي  ب پنبه
پسين نخستين و

و نوع مريستم تو
ة نخستين، ديوار

تجزية هر مولكو

  . هستند

سنجش

هاي قلب و دري 
در اب. زناي است

هيچة صاف بند

هاي ساخت وتئين
ي در غشاء ياخ

  ها ل فعال يون
يپيدهاي ساخته
 كه در ساختار د
ي زيستي زيادي

اي وابسته به نو
  . ود

ي گيرندة نور، ان
انرژ. رسند مي 1 

تراحت تارچه، خ
ركومر در كنار

يك س). ر چهارم
ض، سرهاي ميوزي
ي اكتين و ميوزي

هاي موجود د ده
.ي نور هستند

هاي موجود در ه
ارتعاش نسبت به 

اي حسي روي

ساز و ياخ ب پنبه
ك. دهند كيل مي

ده با ديوارة چوب
هاي مريستمي ن

هر دو. را دارند 
دار مي سبزديسه

هوازي به ازاي ت

ها، درست گزينه

    
 

دريچه: نادرست
 روي دهانة ميز
ري و فعاليت ما

 .رست است
بعضي از پرو: ت

ي و دستگاه گلژي
شده يا انتقال يل

همة لي: نادرست
ساكاريدي است

هاي مولكول. شود
 .رست است

ها در واكنش: ت
شو منتقل مي 1

هاي آنتن: ادرست
سيستم ي به فتو

 .رست است
در زمان استر: ت

وچكي از هر سا
ساختار(ته است 

ر حالت انقباض
هاي ژن: ادرست

 .رست است
محرك گيرند: ت

ار زنگي، پرتوها
گيرنده: نادرست

اند كه  مكانيكي
 موجود در موها

 .رست است
كامبيوم چوب: ت

ا پريدرم را تشك
هايي غيرزند خته

ه ياخته: نادرست
NADHبه  

هاي پارانشيمي ته
 .رست است

در تنفس ه: ت
  .ود

ساير گ: ادرست

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
انهمخاط مث

اعصاب پيكر
در 1گزينه  .16

گزينة درست
آندوپلاسمي
انتشار تسهي

هاي نا گزينه
س سلولز پلي
ش ذخيره مي

در 3گزينه  .16
گزينة درست

سيستم  فتو
هاي نا گزينه

پمپ غشايي
در 2گزينه  .16

گزينة درست
در بخش كو
تشكيل يافته

د). پروتئين
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .16
گزينة درست
زير چشم ما

هاي نا گزينه
هاي گيرنده
هاي گيرنده

در 4گزينه  .16
گزينة درست
پيراپوست يا

ساز، ياخ پنبه
هاي نا گزينه

NAD+

همانند ياخت
در 3گزينه  .17

گزينة درست
شو ايجاد مي

هاي نا گزينه
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وارة پسين 

فت آوندي 

يم ديـوارة    

يتوپلاسـم،     

. كننـد   مي
تواننـد    مي

بلكـه بـا   . د 
  .كند  مي

ن تشـكيل   

ند و سدي 
ب غلظـت       

از . ـاز دارد   

ت خـاطره  

. شوند  نمي

   
 DDxx  

 Ddxx 
hDDxx 
hDdxx  

 نهفتـة ژن   

هاي احتمالي مادر

ationgroup

ها ديو اين ياخته

هاي باف ن ياخته

ياختـة پارانشـي 

ز در زمينـة سي

ر از نور زندگي
اي پروكاريوتي

  .دهند

شـود راكيزه نمـي 
 با نياز بدن فرق

امكـان. هم كنـد  

ان ي به هم تابيده
ه از انـرژي شـيب
ها بـه زمـان نيـ

ساز و لنفوسيت ن

ها تقسيم ياخته

  

h           ×    

         h

 خانواده دگـرة

 ژن نموده

/1401(  

ا. لانشيم هستند

ينتر اصلي.  دارند
  .  هستند

.سـازد  اي مي به

نـدكافت گلـوكز

نتزي بوده و دور
ها ياخته. كنند ي

ير الكلي انجام د

 قندكافت وارد ر
ب فاوت، متناسب

ATP را فـراه

 به طرز محكمي
د و بـا اسـتفاده
ه كثير لنفوسيت

  .شوند

پادتن كنندة  عمل

اين ي. كنند  مي

       Ddxy

ريافت كند، پدر

 ژن نمود پدر

/30/02وبت سوم 

از نوع كلا. دارند

وارة چوبي شده
خستين سلولزي

هاي چوب پنب ه

روكاريوتي از قن

گيزة فتوسند رن
وتون دريافت مي

نند تخميتوا  مي

رووات حاصل از
هاي متف در ياخته

 بـراي سـاخت       

هاي آن ه رشته
انـد اراي راكيـزه 

سايي پادگن و تك

ش نده، بيان نمي

ختة لنفوسيت ع
  . ن ندارد

د، پادتن ترشح

  
  

 

  ( Dx  + 

 لي مادر

 hx ز پدر درا
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ي هوايي قرار د

نقش دارند، ديو
ش با ديوارة نخس
ز است كه ياخته

ي يوكاريوتي و پر

فاقد. يستي دارند
H الكترون و پرو

ي و پروكاريوتي

 كافي نباشد، پير
د ATPتوليد  

ـه انـرژي لازم
  .ود دارد

ي وجود دارد كه
هاي بالغ دا سيت

ت كه براي شناس

اي طبيعي كشن

شود و ياخ ير مي
ه، گيرندة پادگن

شوند  متصل نمي

hDx  + dx

هاي احتمال گامت

x از مادر و يك

ش دوازدهم؛ علوم

ها روپوست اندام
  . ست

ري شيرة خام ن
 و آوندهاي آبكش

ساز م چوب پنبه

زاي ندة اكسيژن

ة حبوبات همزيس
H از تجزيه  S2

هاي يوكاريوتي ته

اگر اكسيژن  ها، ه
.شود  تبديل مي

 تـا چنـد دقيقـ
ي در راكيزه وجو

اي  پيوندي رشته
همة لنفوس. اند ه

ي فرآيندي است
  .سريعي نيست
ها ن در لنفوسيت

ايي پادگن تكثي
لنفوسيت خاطر

تة بيگانهبه ياخ
  .كنند  مي

  
  

 

x  + hdx ) × 

                 گا

hxد، بايد يك 

سنجش

كه معمولاً زير ر
ها ضخيم اس  آن

هايي كه در ترابر
وارة چوبي شده

اي، كامبيوم مينه

كنن سنتز هاي فتو
  .كنند يد مي

ها كه با ريشة وم
زا،  غيراكسيژن

ياخته. جمه كنند

ي شديد ماهيچه
NA به لاكتات

تواند  گلوكز مي
در تنفس هوازي

ي پوست، بافت
ها ايجاد كرده ب
دفاع اختصاصي 

تصاصي، دفاع س
ي گيرندة پادگن

B پس از شناسا
ن ساز برخلاف ل

ساز به هاي پادتن
هم متصل  را به

( Dx  + Dy

ي پدر          

ده هموفيل شود
  .ا ندارد

    
 

 .رست است
هايي ك ياخته: ت

ديوارة نخستين
ه ياخته: نادرست

هاي چوبي با ديو
جود در بافت زم

  .لولزي دارد
 .ترست اس

ه همة ياخته: ت
NADH تولي

ريزوبيو: نادرست
 فتوسنتزكنندة
ل ساخت را ترج

 .رست است
هاي در فعاليت: ت

ADHهاي  رون

تجزية: نادرست
ي آزاد اكسيژن د

 .رست است
در لاية دروني: ت

رابر نفوذ ميكروب
AT سازند مي.

لاف دفاع غيراخت
هاي ژن: ادرست
 .است رست

Bلنفوسيت : ت
لنفوسيت پادتن 

ه ياخته: نادرست
هاي بيگانه خته

 .رست است
  :نة درست

 

y  + dx  + d

ها  گامت          

دختر اين خانواد
)وفيلي  hx را (

www.sanjeshse

در 4گزينه  .17
گزينة درست
ندارند، اما د

هاي ن گزينه
شامل آونده
كامبيوم موج
نخستين سل

در 1گزينه  .17
گزينة درست

ATP  و
هاي ن گزينه

هاي باكتري
رناي در حال

در 3گزينه  .17
گزينة درست
گرفتن الكتر

هاي نا گزينه
هاي راديكال

در 2گزينه  .17
گزينة درست
محكم در بر

TPپروتون، 
رو برخلا اين

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .17

گزينة درست
.سازد را مي
هاي نا گزينه
ها، ياخ پادتن

در 4گزينه  .17
گزين

dy )

             
 

براي اينكه د
بيماري همو
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. كننـد  مـي 
تركيب  ي نو

براي . شوند
نيـازي بـه    
 در ديـواره    

هـاي   ختـه 

 در انتقـال  

سيد همـراه  
د از طريق 

ل يكـي از   
 

كـه هـر    ني  
توانـايي  ) 3

  )سان

( Ao   و يـا

 
ي حركتـيِ    
ع پوششـي   

نـد، ثانيـاً،   

ationgroup

استفاده م ) هنده
ن مجموعه دناي

ش ها محسوب مي
 ديواره نـدارد، ن

تركيـب بايـد و

ياخ. كننـد  شح مي

ش مواد، نقشي

اوريك اس. است
ب و اوريك اسيد

  .نر است

مثـل. (جـام شـود   
 .لاد انجام شود

ماننـد زمـاني. (د   
n3(لادي   چنـد  

مانند زامة انس. (د

oddژن نمود  )

 .شود نظيم مي
هـاي عصـبي تـه 

از نـوع  رز روده،  

ر سانتريول ندارن
  . ود

/1401(  

ده اتصال( ليگاز 
به اين. كند د مي

ه مانة دفاعي آن
رون ميزباني كه

اي ورود دناي نو

اي معده را ترش

ن دستگاه گردش

ز نوع مكانيكي ا
ها بازجذب   و يون

ن توسط جانور ن

همتا باشـند انجـ
لا هاي تك  ياخته

ر همتـا نباشـند
يك گيـاه). شند

مان انجام دهند

 
Rh تواند ژ مي

عصاب پيكري تن
اي از ياخت شـبكه    

هـاي درون پـر گ  

  .كنند ي

دار انهي گياهان د
شو  تشكيل نمي

/30/02وبت سوم 

از آنزيم  ك است،
 و ديسك ايجاد

 و بخشي از سام
تركيب به در  نو

برا) ها د باكتري

ها ستند كه آنزيم

  .نند

در اين جانوران. 

از  خ جيرجيرك،
ور از روده، آب

يار انتخاب شدن

دو ه ي آن دوبه
ند در انواعي از

ها با يكـديگر تن
ديگر همتا نباشن

يم رشتمنند تقس

 .رخ نمود دارد
d  وd  عامل

ها توسط اع ت آن
ي تـا مخـرج ش
ديـوارة مـويرگ

ليد و ترشح نمي

هاي  اولاً ياخته. 
ها  دوك در آن

28  

جامع نو(م تجربي 

ه معمولاً ديسك
ل دناي خارجي

ها وجود دارند ي
براي ورود دناي

مانند(شته باشد، 

هاي اصلي هس ه

كن ي ترشح نمي

. از نوع باز است

شت پردة صماخ
ه تخليه و با عبو
زة بدن ماده معي

ها تن اي كه فام 
توا  رشتمان مي

  )ده
ت ممكن است فام

تني با يكد ي فام
توان  هستند نمي

مود و يك نوع ر
dهاي  ي و دگره

هستند و فعاليت
اي ديوارة مـري ه
هـاي   ياختـه . د

 روده، آنزيم تول

كيل يافته است
هاي براين رشته

ش دوازدهم؛ علوم

رجي به ناقل كه
دو انتهاي مكمل

 فقط در باكتري
ب. مدة ژن نيست

يزبان ديواره داش

غدة معده، ياخته
  .كنند  مي

ن و مادة مخاطي

مواد   و گردشِ

گيرندة پش. دارند
ها به رود هي لول

ها، انداز رجيرك

در ياختة زاينده
  =n6 .(تقسيم

شي در لولة گرد
وج باشد منده ز

هاي ولي مجموعه
لاد هايي كه تك

ط يك نوع ژن نم
 O گروه خوني
  )−Aو يا  

 از نوع مخطط ه
هاي ماهيچه  لايه

سازند  ميلين مي

ة بزرگ و راست

لولة كوچك تشك
بناب. شوند م نمي

سنجش

قطعة دناي خار
استر بين د ودي 

دهنده هاي برش
ئي يا عميير جز

اگر مي. ن نيست

هاي هر غ ياخته
يكربنات ترشح

 اصلي معده، يون

يشرات نايديس

صوتي گيرنده ند
محتواي. شود مي

وري جنسي جير

تواند، د تمان مي
42 گياه گندم 

تمان ياختة زايش
تني ياختة زاين م

ن داشته باشد و
ه همة ياخته. ند

ر نوع دگره، فقط
 با داشتن دگرة

−O. (شته باشد

اي حلق ا اهيچه
رش، در ميان لا

هاي نوروگليا، ه

رودة  هاي ديوارة

لو 27از تعداد  ل، 
ن روزنه، تقسيم

    
 

 .رست است
براي اتصال ق: ت

د فسفوگاز، پيون
  .ود

ها آنزيم: نادرست
ژن نيازي به تغي
 در ياختة ميزبان

  . كرد
 .رست است

ترين ي خليدا: ت
ي مخاط و بيطح
هاي ياخته: ست

 .رست است
تنفس در حش: ت

  . سي ندارد
امواج ص: نادرست

هاي مالپيگي م ه
در زادآو. شود ي

 .رست است
تقسيم كاست: ت

افت خورش در
ل دوزامه از رشت

اگر عدد فام: ست
تن تني هفت فام م

 جنسي را ندارن
 .رست است

هر فرد با هر: ت
فردي: نادرست

( oodd را داشت
 .رست است

ما هاي ياخته: ت
اي لولة گوا يچه

ياخته. جود دارد
  . است

ه ياخته: ادرست
 .رست است

هر سانتريول: ت
تمايزيافتة نگهبا

www.sanjeshse
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گزينة درست
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منفذ ايجاد
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پوششي سط
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آب وارد لوله
روده دفع مي

در 1گزينه  .18
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هاي با ياخته
مثل تشكيل(

گزينة نادرس
مجموعة فام
توليد ياختة

در 3گزينه  .18
گزينة درست

هاي ن گزينه
dژن نمود  )

در 2گزينه  .18
گزينة درست
در لاية ماهي

دار وج ميلين
فرشي سنگ
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .18
گزينة درست

هاي ت ياخته
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د و ترشـح   
ونويسـي و    

اسـيدهاي   

ا اگـر در  م
  . است

در . م دارد   
 دانـه نيـز     

دانه غـلات  
   در جوانـة   

ـر شـرايط    

فقط جهش 
ت كـاهش  

  .د

شـدن   شـاد         

هـا   ن در آن     
هـاي   يچـه   

ه متعلق به 
وت لي تفـا    

  رش
     

( (AB + 

  زا خم

ationgroup

در توليـد )  دهم
وي و عوامـل رو

 بر تـوالي آمينو

ا. سيار زياد است
م يا حتي صفر

ـود، اكسـين نـا
هـاي بـدون يوه

كننده در د جزيه
حضـور اكسـين

  . كند

بـا تغييـ. دهـد  ي 

ف. ديد ايجاد كند
ها را در جمعيت ت

انجامد سازش نمي

ي بـا تنـگ و گش

ش جريـان خـون
 اسـتراحت ماهي

و چه) خودلقاحي
مـود گيـاه اصـل
 ياختة بافت خو

     AaBb
           
  ميوز     

Ab aB+ + +
تخ نمودهاي  ژن  
  .ت

/1401(  

زيست 1فصل  
كول دناي حلقـو

  . دارند

اين جهش. هد
  .گذارد ر مي

ملكرد آنزيم بس
عملكرد آنزيم كم

شـ ك انباشته مي
موم گياهي و مي

هاي تج ك آنزيم
رس شده و در ح

 در خود جمع ك

ي را افزايش مـي

تواند دگرة جد مي
 را افزايش و تفاوت
خاب طبيعي به س

 و مـواد مغـذيّ

چـك و افـزايش
به هنگـام. ست

خو(به خود گياه 
تواند با ژن نم مي

ژن نمود        

                  

) (ab AB+ ×
 لقاح         مه 

بيني است  پيش

/30/02وبت سوم 

9شكل (  است،
كند، داراي مولك
ديسه نيز وجود

ده رخ مي  )اينده
ر محصول تأثير
حتمال تغيير عم
تمال تغيير در ع

در بخش تاريك
ن براي توليد سم

جيبرلين، محرك 
هاي نار دن ميوه

براي گياه است

كند و گوناگوني 
  .نند

دهد، نم زايش مي
د، گوناگوني ژني

 ولي برخلاف انتخ

ت بـه اكسـيژن

هـاي كوچ خرگ 
شسان، بيشتر اس

چه زامه متعلق ب
 تخم ضميمه م
                  

                   
 

Ab aB+ +
زام نمودهاي ژن 

تخم اصلي قابل

29  

جامع نو(م تجربي 

ا تشكيل يافته ا
ك ايي تبديل مي

ر راكيزه و سبزد

داز يا افزاان راه(ي 
ن ژن و بر مقدا

ل آنزيم شود، اح
ري نگذارد، احت

رست، د ك دانه 
از اكسين. كنند

.اندازد أخير مي
سبب رسيده شد

اي سمي ب ه ماده

تر مي ن را غني
ي قبلي عمل كن
ط را انتخاب و افز
دو سويه ادامه يابد

شود اي مي دگره

ساس نيـاز بافـت
  .دارند قرار 

گشاد شدن سـر
هاي كش به رشته

  .شود ي

چ.  با زامه است
تة تخم اصلي و

  ولاد بساك 
       

                  
 

)ab+ ) 

ژ 
هاي تخ اي ياخته

ش دوازدهم؛ علوم

ها اف كه از لوله
ري را به شيميا
ي نقش دارند، در

هاي تنظيمي لي
ن رونويسي از آن
ر در جايگاه فعال
وري كه بر آن اثر

س از توليد در نو
ك يي استفاده مي

ها را به تأ ن اندام
اتيلن، س. د دارد

  .د

 آرسنيك را كه
  . هستند

 جديد، خزانة ژن
هاي گارتر از دگره

سازگارتر با محيط
ورت پيوسته و د
ث تغيير فراواني د

ها براس ر مويرگ
ها بل از مويرگ

د خون سبب گ
ي صاف نسبت ب

ون كمتر مي خ

زا اح ياختة تخم
ژن نمود ياخت) ي

ن نمود ياختة د
      AaBb

  
 ميوز        

هاي متفاوتي بر

سنجش

 آندوپلاسمي صا
سه كه انرژي نور

سازي ر پروتئين

ش در يكي از توال
ت، بلكه بر ميزان
هش باعث تغيير

طو  رخ دهد، به

ة رشدي كه پس
زاي ن براي ريشه

ينين، پير شدن
بدون دانه كاربرد

شود ي جانبي مي

تواند سرخس مي
ها، درست گزينه

هاي زودن دگره
هاي جديد، سازگ
طبيعي كه افراد س

صو ژن اگر به ارش
كه باعث دي است

ي جريان خون د
شود، كه قب  مي

اكسيد دي ش كربن
هاي يزان ماهيچه

 در برابر جريان

صلي حاصل لقا
دگر لقاحي. (شد

ژن 
   

   

 

ها، ژن نموده مت

    
 

شبكة: نادرست
ديس سبز. دش دار

ها كه در رناتن. ت
 .رست است

گاهي جهش: ت
ي نخواهد داشت

اگر جه: نادرست
 از جايگاه فعال

 .رست است
كنندة تنظيم: ت

ي گياه از اكسين
  .شود 

سيتوكي: نادرست
هاي ب ميوه وليد

هاي  رشد جوانه
 .رست است

نوعي گياه س: ت
ساير گ: ادرست

 .رست است
جهش، با افز: ت

ها ن است، دگره
ب طانتخا: درست

شا. كند ايجاد مي
اي فرآيند ش دگره

 .رست است
تنظيم اصلي: ت

ي كوچك انجام
افزايش: نادرست
ها مي آن   ديوارة

ها ، مقاومت آن
 .رست است

ياختة تخم ا: ت
ز همين نوع باش

 . 

حتمالي اين گام

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
ليپيدها نقش
ترجمه است

در 4گزينه  .18
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هاي ن گزينه
جايي دورتر

در 2گزينه  .18
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رويشيتكثير 
استفاده مي

هاي نا گزينه
است و در تو
رأسي، مانع

در 3گزينه  .18
گزينة درست

ي ناها گزينه
در 4گزينه  .18

گزينة درست
محيط ممكن

هاي ناد گزينه
دگرة جديد ا

رانش. دهد مي
در 1گزينه  .18

گزينة درست
هاي سرخرگ

هاي نا گزينه
در. شود مي

صاف ديواره
در 3گزينه  .18

گزينة درست
گياه ديگر از
.داشته باشد
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erv.ir

84

85

86

87

88

89



  
 

 

@sanjesheduc

مـود گيـاه   

اي و زنبق  
داراي نـوار    

 مـاهي نـر   
  . ند

 نـر توليـد   
رم خـاكي   

يـاه ايجـاد        
ورت قطره 
شـد، تعـرق      

هش ولـي    
س در سـان  

. يابـد  ش مي
گذاري،  مك

ترون جدار 
ـالغ شـدن        

 1متافـاز  . 

ه و هسـته    
) پپتيـد  ـي 

ationgroup

، ژن نم)تخمـك  

  

  .ر پسين ندارد
غم گياهي دولپه
صـل از ريـزوم، د

لقاح در بدن. د
شون ن متولد مي

ق بكرزايي زنبور
در كـر. دهـد  ـي 

رق از سـطح گي
صو  باشد، آب به

حـد اشـباع باشـ

هـا كـا ن ياختـه 
افـزايش تورژس. د 

ر خوناب افزايش
كند، بعد از تخم
تروژن و پروژست
 منفـي مـانع بـ

FSH شـود  مي.

يـزه، سبزديسـه
پلـ(پـروتئين  ـر  

/1401(  

هـاي ت پوسـته ( 

.  جانوران است

ين گياه ساختار
كند كه شلغ  مي

هاي حاص ريشه 

كند ر منتقل مي
 و نموي، نوزادان

از طريق. آيند ي
 آن را كاهش مـ

كـه در اثـر تعـر
ترطح برگ بيش

ب زياد يـا در ح

مقدار آب در اين
شـود هبـان مـي   

ن پروژسترون در
ك وع به رشد مي

افزايش است. يابد
 و بـا بـازخورد

Hو  LHشح 

 يا اينكه به راكي
كه در ابتداي هـ

/30/02وبت سوم 

نههاي دا پوسته

ت زادآوري در

اي. ن ساقه است
 زنبق مشخص

.ي نداردكاسپار

در بدن جنس نر
احل رشدطي مر

وجود مي  ماده به
ي احتمال بقاي

مكشي اسـت ك  
ر تعرق آن از سط
راف گياه بخار آ

  .هميشه بازند

م نگهبان روزنه، 
هـاي نگه ياختـه   

د ميزان هورمون
انك مجدداً شرو
ي ون افزايش مي

كنـد گيري مـي   

حرك افزايشِ ترش

وپلاسم مانده و
 آمينواسيدي ك
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رون تخمك و پ

ري براي موفقيت

ت كه داراي زمين
ي گياه شلغم و
ودرم ساقه نوار ك

اي د درون حفره
دارد، پس از ط ي

اح جنسي نر و
ور را افزايش ولي

آوندهاي چوبي،
رسد از مقدار مي
اگر هواي اطر. د

عضي گياهان، ه

هاي ن به ياخته 
ي مجـاور وارد ي

شحي جسم زرد
 استروژن از انبا
وژسترون در خو

حـم جلـوگرة ر

رة استروژن محر
  .شود

ها در سيتو رناتن
هاي وسط توالي

ش دوازدهم؛ علوم

بافت خورشِ د 

هاي سالم، معيا
  . هستند

 چند ساله است
هاي ، برگ8فصل 

آندو. ساقه است

تخمك را به د  ،
دن خود نگه مي
كه، از طريق لقا
 توليدمثل جانو

 شيرة خام در آ
اي به برگ م شه

شود ي خارج مي

هاي بع  لبة برگ

Cl−  وNa+

هـاي ب از ياخته
  .شود وزنه مي

  .ت هستند

ترش  يش فعاليت
ت تأثير هورمون
ر استروژن و پرو
 از تخريب ديوا

م، افزايش يكبار
ش انك انجام مي

ته شده توسط ر
 هسته بروند، تو

سنجش

 هاي مريستمي،

ه ترين تعداد زاده
درست  ها، گزينه

اهان علفيه گي
ف 19ه به شكل 

زوم زنبق نوعي س

هي جانور ماده،
ها را در بد جنين

مادة كارگر و ملك
وس نر، احتمال

  .شود  مي

ل اصلي حركت
 در اثر فشار ريش
ضي گياهان علفي

هاي آبيِ انتها يا

−هاي  رز و يون

بنابراين آب. يابد ي
بب باز شدن رو

نادرست ها،  گزينه

جنسي با افزاي  ة
خلي رحم تحت
جسم زرد مقدار

كند، ن آماده مي
  

ود روز چهاردهم
راه با رشد انباهم

هاي ساخت وتئين
كدام اندامك يا

  .شوند ت مي

    
 

ه ياخته: نادرست
  .را دارند) 

 .رست است
داشتن بيشتر: ت

ساير گ: ادرست
 .رست است

زنبق از جمله: ت
با توجه: ادرست

ريز. اي است لپه
  .ستند

 .رست است
در اسبك ما: ت

ود و جنس نر، ج
زنبور م: نادرست

هاي زيباي طاوو
دو طرفي انجام
 .رست است

يكي از عوامل: ت
ر مقدار آبي كه

هاي بعض برگ  بة
  .ابد

ه روزنه: ادرست
 .رست است

با ورود ساكا: ت
ها افزايش مي ن

گهبان روزنه سب
ساير گ: ادرست

 .رست است
در نيمه دورة: ت

ال دوره ديوارة د
عاليت ترشحي ج
ي پذيرش جنين

.شود جديد مي
در حد: نادرست

ه  ياختة اوليه، م
 .رست است

بعضي از پرو: ت
ساس اينكه به ك
به مقصد هدايت

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
)مادر(اصلي 

در 2گزينه  .19
گزينة درست

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .19

گزينة درست
هاي نا گزينه

ل گياهي تك
كاسپاري هس

در 4گزينه  .19
گزينة درست

شو انجام مي
هاي نا گزينه
پره. شود مي

توليد مثل د
در 2گزينه  .19

گزينة درست
اگر. شود مي

از انتها يا لبة
يا كاهش مي

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .19

ة درستگزين
غلظت در آن

هاي نگ ياخته
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .19
گزينة درست
در نيمة اول
با افزايش فع
رحم را براي

هاي ج انبانك
هاي نا گزينه

كاستمان فام
در 1گزينه  .19

گزينة درست
براس. روند مي

وجود دارد ب

erv.ir
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هـاي آن   ن     

 رنابسـپاراز     
  )د خون

ميـدگي در  

بنـد، ولـي   

كيل جفـت  

 در تنفس 

. ي را دارنـد    
گروهـي از  

ن از ناقـل  
ـاي رشـتة          

 Pجايگاه 

 Pجايگـاه      

كلئوتيـد را    

ـته دنـا را        
) اشتراكي(

جايگاه   كه
ـل شـده و    

شود و مانع 
 بخشـي از  

ationgroup

 و توسـط رنـاتن

 رنـايي توسـط
ومبيناز در انعقاد

ه و با ايجاد خمي

  .ها هستند ت

تمايز ياب) ها پرده

كيلاسـت در تش ـ 

سايش پيرووات

ـد سـه كربنـي
گ. كيـزه هسـتند    

  .كنند يد نمي

رناتن P جايگاه 
مينواسـيد انتهـ

شده در ج ساخته

زه و رمـزه در ج

ـتر بـين دو نوك

ني بـين دو رشـ
( فسفودي استر 

هاي خاصي لي
انـداز متصـ ه راه   

ش تور متصل مي
توالي افزاينده 

/1401(  

، درون راكيـزه

هـاي ن و آنـزيم  
مانند پروتر. (رند

به توالي افزاينده

ژن در يوكاريوت

جفت و پر(نيني 

هاي تروفوبلا خته

كيزه، توانايي اكس

توانايي توليد قنـ
سبزديسـه و راك
د و اكسيژن تولي

ن آمينواسيد در
اي ناقـل كـه آم
ان هم زنجيرة س

آخـرين پـادرمز
  .شود قرار مي

اسـ ـد فسـفودي   

ـدهاي هيـدروژ
ند و پيوندهاي

كننده به توا عال
كنـد تـا بـه مـي 

ين به توالي اپرا
.شود  اپراتور مي

/30/02وبت سوم 

تـنفس هـوازي،

ني توسط رنـاتن
ها نياز دار تامين

سي با پيوستن ب

ل غيررونويسي ژ

يني و خارج جن
  .خلي است

ياخ.  تمايز يابند

 علت داشتن راك

شتن سبزديسه ت
دار، فاقـد س زينه

كنند  تأمين مي

كرديد كه اولين
 متصـل بـه رِنـا

و در مرحلة پايا 

ين پيوند بـين آ
رناتن برق Pگاه 

 فقط يـك پيونـ

حلـة آغـاز پيونـ
كن مي  )جزية آب

روتئين به نام فع
بسپاراز كمك م

اين پروتئي.  دارد
ن مهاركننده از

31  
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مورد نياز براي ت

هاي پروتئين نزيم
هاي فلزي و ويت ن

رونويس ت عوامل

ن ژن در مراحل

هاي جني  ياخته
نيادي تودة داخ

هاي جنيني خته

به) روپوست(ي 

وزنه به علت داش
هاي سبز باكتري

 H S2 الكترون

رجمه مشاهده ك
يب آمينواسـيد

.شوند  جدا مي

آخري. شود ج مي
پادرمزه در جايگ

رآيند نوكلئازي

در مرح ونويسي،
با تج(را آبكافت 

توز، انواعي از پر
 از اتصال، به رنا

رونويسي نقش
 سبب جدا شدن

  .شوند  مي

ش دوازدهم؛ علوم

هاي م و پروتئين

RN آ. هستند
ليت خود به يون

ها ممكن است ت
  .هند

ط با تنظيم بيان

توانند به همة ي
هاي بن ت و ياخته

نند به انواع ياخ

  . هستند

نة بافت پوششي

نگهبان رو يافتة
ب. ندارند  بزديسه

زا، از يراكسيژن

ئين حاصل از تر
همين ترتي به. د

تن از ناقل خود

 P رناتن خارج
ين رمزة آغاز و پ

دهنده، در فر ش

 انجام فرآيند رو
يد سه فسفاته

  .كند رقرار مي

ر حضور قند مالت
شود و پس  مي

ر تنظيم منفي ر
 محيط باكتري
لي به آن متص

سنجش

پپتيدها و  از پلي

NA نوع رخي از

ها براي فعالي نزيم

ونويسي يوكاريوت
سي را افزايش ده

ها در ارتباط گزينه

 مينيادي مورولا
خش تروفوبلاست

توا دة داخلي مي

ها، درست گزينه

و فعال سامان هد

ي هاي تمايز اخته
حي و كرك، سبز
توسنتزكنندة غي

ويل شدن پروتئ
رناتن منتقل شد

رنات Pر جايگاه 
  . شود مي

ن ناقل از جايگاه
ند هيدروژني بين

رخلاف آنزيم برش

رِنابسپاراز، براي
سفات با نوكلئوتي
تك فسفاته را بر

در  شرشياكلاي،
، متصلشوند ي

ن مهاركننده در
ضور لاكتوز در

ه عوامل رونويسي

    
 

بعضي: نادرست
  .شوند

ها پروتئيني و بر
بعضي از آن. شوند

 .رست است
در مرحلة رو: ت

 سرعت رونويسي
ساير گ: ادرست

 .رست است
هاي بن ياخته: ت

ت شامل دو بخش
هاي بنيادي تود

  .كنند
ساير گ: ادرست

 .رست است
هر ياختة زند: ت
  .رد

فقط يا: نادرست
تمايزيافتة ترشح

دار و فت  سبزينه
 .رست است

در مرحلة طو: ت
ر A به جايگاه 

 نيز هستند، در
رين ناقل جدا م

آخرين: نادرست
اولين پيون. شود 

 .رست است
دنابسپاراز بر: ت

  )آبكافت
آنزيم رِ: نادرست

يوند بين دو فس
رنا و نوكلئوتيد ت

 .رست است
كتري اشدر با: ت

ناميده مي كننده
  .  آغاز كند
وتئينپر: نادرست
حض. شود  ژن مي

اريوتي است كه

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
ش ساخته مي
ه بيشتر آنزيم
ش ساخته مي

در 3گزينه  .19
گزينة درست
مولكول دنا،

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .19

گزينة درست
بلاستوسيست

ه فقط ياخته
ك شركت مي

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .19

گزينة درست
هوازي را دار

هاي نا گزينه
هاي ت ياخته

هاي باكتري
در 4گزينه  .2

گزينة درست
جدا شده و

پپتيدي پلي
آخر رناتن از
هاي نا گزينه

شكسته مي
در 2گزينه  .2

گزينة درست
آ. (شكند مي

هاي نا گزينه
شكند، پي مي

بين رشتة ر
در 3گزينه  .20

گزينة درست
ك اتصال فعال
رونويسي را

هاي نا گزينه
رونويسي از

هاي يوكا ژن

erv.ir
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G (ماند مي.  
لم تبـديل   

دو همتـا   ه 

 27يول از 

س توسـط   
بـا گـرفتن    

ز ورود بـه  

ت پيونـدي    
از طريـق  ) 

 و كـاهش  
ـامل دم و     

/V =1 5  
m

V

= ρ
 ′ = ο

  

m

V
′ρ =  

′ρ = 42ο 

/′ρ = 4ο  

  
  
  
  
  
  
  

ationgroup

G1(رشد ياخته 
ه يك گياه سـا

بـه هـا بايـد دو   ن

ضمن هر سانتري

سـپس. دهـد  يم ـ 
، اكسيژن نيـز ب

پيرووات پس از 

هـا، بافـت اختـه 
)اي هاي ماهيچه

دمختار، افزايش
هويـه ششـي شـ

/ /× ×5 4 2ο ο

/
m

V

′ρν
→4ο

(
(

/

/

k

m
= 3

5 4
12
ο

ο

kg

m3ο

( ) ′ρ → ρ =4

/1401(  

ان را در مرحلة ر
كند و بهن رشد 

تن  كاستمان، فام
  

در ض. دهند ل مي

CO از دسـت م
ن بسترة راكيزه،

.شود شكيل نمي

بين اين يا. ست
ه ياخته(رة بطن 

اعصاب خود. شود
فرآينـد ته . ارند

   / m= 312ο

( )= ×1 5ο ο

(:            ي
)

g
3

/= ×4 1 5ο ο ο

/30/02وبت سوم 

شترين مدت زما
ا تقسيم رشتمان
ي انجام تقسيم

. است تهخ از يا
ك تقسيم تشكيل

O2يك مولكول 
درون. شود ل مي

تش ATPكول 
  . شود ي

اس  تشكيل يافته 
لاية مياني ديوار

شو ب منتشر مي
رچاكناي قرار د

:          چوبي

( )/ /× ×4 12ο ο

الي تخته چوبي

kg

m
= 342ο ο
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گامت جنسي، بيش
تواند با مي زاست

زيرا براي د كند؛
ها به خارج  آن

 سانتريول دوك

ه راكيزه، ابتدا ي
ين تجزيه حاصل

  .شود ي
ون راكيزه، مولك

CO حاصل مي

اي هاي ماهيچه
هاي لا شتر ياخته

قلب ز ايجاد و در
اي صوتي زير بر

  .دارد

ه چول حجم تخت

) / kg= 5 4ο

حال چگا

: تر حل سريع ه

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

كنندة گ  يا توليد
، زيستا ولي ناز)

ق كاستمان توليد
ي مواد و ترشح
 و بدون حضور

  )نه ميله (

، پس از ورود به
از اي CO2ول 

كسيد تبديل مي
درو ش پيرووات

O2 سه مولكول 

ه ي قلب از ياخته
راين ارتباط بيش

سا ط گره ضربان
ها پرده. كنند مي
اي شركت ند يچه

او

g  :       جاشده

راه

سنجش

ه و فعال پيكري
)n3(لاد  ياه سه

جنسي از طريق
بندي  گلژي بسته

ول ندارندسانتري
.يل يافته است

صل از گليكوليز،
 شده و دو مولكو
اك كترون به يون

ن مرحلة اكسايش
 تجزية پيرووات

هاي لاية مياني ه
بنابر. قرار دارد) 

اي منظم توسط
شرايط تنظيم م

بازدم هيچ ماهيچ

 

ج  جرم آب جابه

    
 

 .رست است
هر ياختة زنده: ت

يك گي: نادرست
ج تواند ياختة مي

ش اصلي دستگاه
دانه، س گياه نهان

 پروتئيني تشكي
 .رست است

پيرووات حاص: ت
س كاملاً تجزيه

انتقال الك  زنجيرة
از اولين: نادرست
از. يابد يش مي

 .رست است
بيشتر ياخته: ت

)تعداد كم ياخته
  .ابيني است

ها تكانه: نادرست
ب را متناسب با ش

در انجام عمل ب 

. رست است

حال

www.sanjeshse

در 4گزينه  .20
گزينة درست

هاي نا گزينه
ولي نم شود،
نقش. باشند
هاي گ ياخته

لولة كوچك
در 2گزينه  .20

گزينة درست
چرخة كربس
الكترون از ز

هاي ن گزينه
راكيزه اكسا

در 1گزينه  .20
گزينة درست

با ت(متراكم 
صفحات بينا

هاي نا گزينه
فعاليت قلب
.بازدم است

      
 

  
در 4گزينه  .20
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